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Geographische Bibliographie der Schweiz
für 1933 (Nachträge) und 1934.

12. Heft

Von Dr. ÄUG. AEPPLI, ZÜRICH.

Vorwort.
Das 12. Heft der Bibliographie bringt außer einigen Nachträgen von

1933 die Neuerscheinungen des Jahres 1934. Die Anordnung ist die gleiche
wie letztes Jahr:

I. Karten und Kartographie:
1. Atlanten und Karten größerer Gebiete, Schulkarten und

Reliefs.
2. Topographische Karten und Stadtpläne.
3. Geologische Karten.
4. Verschiedene Karten.
5. Kartographie und Geodäsie.

II. Allgemeines.
Lehrbücher, Methodisches, Zeitschriften, Biographien.

III. Physische Geographie:
1. Geologie, Morphologie, Bergstürze, Erdbeben.
2. Hydrologie, Gletscher, Lawinen, Wasserwirtschaft.
3. Klima.

IV. Pflanzen- und Tiergeographie.
V. Anthropogeographie :

1. Anthropologie, Ethnologie, Volkskunde, Urgeschichte.
2. Siedelungen, Heimatkunde.
3. Landwirtschaft, Industrie, Handel, Statistik.
4. Verkehr, Reisen, Touristik.

ZÜRICH, den 15. März 1935.
Dr. Aug. Aeppli.
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I. Karlen und Kartographie.

1. Atlanten, Karten größerer Gebiete, Schulkarten, Reliefs und Panoramen.

Cöte d'Azur, Riviera di Ponente, 1 :500 000. Berne, Kümmerly &. Frey, 1934.

Europa. Spezialkarte von Europa mit den neuen Staatengrenzen, 1:4 000 000.

1 Bl. quer-fol., zus.-gefaltet in Umschlag 24 X 15,5 cm. Zürich-Leipzig, Orell
Füßli, 1934. Fr. 2.—.

Europe. Carte politique, 1:4 000 000. Zürich, Orell Füßli, 1934. Fr. 2.50.

Guide Michelin: Suisse — Lacs Italiens — Dolomites — Tyrol. 9e ed. 4 cartes
1 : 200 000. Geneve 1932.

Imhof, Eduard, s. Sekundarschulatlas.

Panoramen von Pizzo Ucello (San Bernardino), Piz Scalottas (Lenzerheide),
Pizzo Centrale, Bella Tola (Anniviers), Gr. Furkahorn, Herausgeg. von der
Eidg. Postverwaltung. Je Fr. 2.—.

Schweiz Suisse Svizzera. Eidg. Schulwandkarte. Maßstab 1 : 200 000. Relief¬

bearbeitung von Hermann Kümmerly. Herausg. Eidg. Landestopographie,
Bern. 6. Ausg. 4 Bl. quer-fol. Bern, Druck Kümmerly & Frey, 1931. Fr. 20.—,

auf Lwd. mit Stäben Fr. 40.—.

Sekundarschulatlas. Schweizerischer Sekundarschulatlas. Herausg. Erziehungs-
direktion des Kantons Zürich. 1. Aufl. Bearb. und gezeichnet von Eduard
Imhof, Professor. Lithogr. und Druck Orell Füßli, Zürich. VIII S. + Karten
80 S. 36 X 24 cm. Zürich, Kantonaler Lehrmittelverlag, 1934. Geb. Fr. 9.50.

Vaud. Carte du Canton de Vaud, 1:150 000. Publie par le Departement de

rinstruction publique. 1 feuille fol., pliee avec titre illustre 23,5 X 13 cm.
Lausanne, Payot & Cie., 1934. Fr. 1.80.

Volksschulatlas. Schweizerischer V. 5. Aufl. II + 26 S. 31 X 26 cm. Bern, Geogr.
Kartenverlag Kümmerly & Frey, 1934. Geb. Fr. 3.25.

Westalpen: Cöte d'Azur — Riviera di Ponente. Autokarte Alpes Occidentales,
Carte automobile. Maßstab Echelle 1 : 500 000. 1 Bl. quer-fol., zus.-gefaltet
mit Titel 25 X 13 cm. Bern, Geogr. Kartenverlag Kümmerly & Frey Berne,
Soc. d'Edition de cartes geographiques K. & F., 1934. Auf Papier Fr. 3.—,
auf Papyrolin Fr. 5.—.

Zürichsee-Panorama vom Uetliberg, 873 m. — Kilchberg-Zch., Wehrli, 1932.

2. Topographische Karten und Stadipläne.

Aigle-Chäteau d'Oex. Transport lithogr. de l'Atlas topographique de la Suisse,
1 :25 000. Report sur pierre 1934. 1 feuille fol.-obl., pliee avec titre 19,5 X
13,5 cm. Berne, Service topographique federal, 1934. Sur toile Fr. 7.—.

Arosa. Karte von A., 1 : 25 000. Bern, Kümmerly & Frey, 1934.

Arosa. Plan des Ortes, 1 : 10 000. Bern, Kümmerly & Frey, 1934.
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Bern-Aarberg. Lithogr. Ueberdruck aus dem Topogr. Atlas der Schweiz, 1 : 25 000.

Ueberdruck 1933. 1 Bl. quer-fol, zus.-gefaltet mit Titel 19,5 X 13,5 cm. Bern,
Eidg. Landestopographie, 1933. Auf Lwd. Fr. 7.—.

Bulle. Transport lithographique de la Carte topographique de la Suisse, 1 : 100 000.

Report sur pierre 1933/2. 1 feuille fol.-obl., pliee avec titre 19,5 X 14 cm.
Berne, Service topographique federal, 1934. Sur toile fr. 5.40.

Burgdorf-Langnau. Lithogr. Ueberdruck aus dem Topogr. Atlas der Schweiz,
1:25 000. Ueberdruck 1934/1. 1 Bl. quer-fol., zus.-gefaltet mit Titel 19,5 X
13,5 cm. Bern, Eidg. Landestopographie, 1934. Auf Lwd. Fr. 7.—.

Colombier. Transport lithographique de la Carte topographique de la Suisse,
1:100 000. Report sur pierre 1933 5. 1 feuille fol.-obl., pliee avec titre
19,5 X 13,5 cm. Berne, Service topographique federal, 1934. Sur toile fr. 5.40.

Frauenfeld. Lithogr. Ueberdruck aus der Topogr. Karte der Schweiz, 1 : 100 000.

Ueberdruck 1934/7. 1 Bl. quer-fol., zus.-gefaltet mit Titel 19 X 13,5 cm. Bern,
Eidg. Landestopographie, 1934. Auf Lwd. Fr. 5.40.

Fribourg-Schwarzenburg. Lithogr. Ueberdruck aus der Topogr. Karte der Schweiz,
1:25 000. Ueberdruck 1934/1. 1 Bl. quer-fol., zus.-gefaltet mit Titel 20 X
13,5 cm. Bern, Eidg. Landestopographie, 1934. Auf Lwd. Fr. 7.—.

Geneve. Carte du Pays de Geneve, avec les Zones franches, etat 1933, d'apres
les documents officiels. 1 : 100,000. 1 feuille fol.-obl., pliee avec titre 21 X
12,5 cm. Lausanne, Payot & Cie., 1934. Fr. 2.50.

Genf. Karte der Umgebung von Genf mit den Freizonen 1933 nach den offiziellen
Dokumenten. 1 : 100 000. 1 Bl. quer-fol., zus.-gefaltet mit Titel 21 X 12,5 cm.
Bern, Küminerly &. Frey, 1933. Fr. 2.50, auf Lwd. Fr. 5.—.

Glarus. Uebersichtsplan des Kantons GL, 1 : 10 000. Blatt 6: Klöntal. — Herausg.
Baudirektion Kt. Gl. — Im ganzen 19 Bl. Siedlungen, Verkehrslinien, Schutt
und Schrift schwarz, Gewässer blau, Höhenkurven 10 m braun, Wälder
grün. — Glarus, J. Baeschlin, 1935. Fr. 3.50.

Imhof, Eduard, s. Politische Karte der Schweiz, 1 : 500 000.

St-Maurice. Transport lithographique de la Carte topographique de la Suisse,
1:100 000. Report sur pierre 1931/5. 1 feuille fol., pliee avec titre 19 X
13,5 cm. Berne, Service topographique federal, 1931. Sur toile Fr. 5.40.

Schaffhausen, Stadtplan von Schaffhausen. Bearb. auf Grund neuester städtischer
Unterlagen im März 1934. 1 : 10 000. 1 Bl. quer-fol., zus.-gefaltet mit Titel
25 X 14,5 cm. Schaffhausen, Offizielles Verkelirsbüro.

Schweiz. Politische Karte der Schw., 1 : 500 000. Von Ed. Imhof. Zürich, Orell
Füßli, 1934.

Schweiz. Topographische Karte der Schweiz Carte topographique de la Suisse,
1 : 100 000. Ueberdruck, 2 Farben. Blatt 8. Ueberdruck 1929/5. 1 Bl. quer-
fol., zus.-gefaltet mit Titel 19,5X13,5 cm. Bern, Eidg. Landestopographie
Service topographique federal, 1934. Auf Lwd. Fr. 5.40.

Thun-Belp. Lithogr. Ueberdruck aus dem Topogr. Atlas der Schweiz, 1 : 25 000.

Ueberdruck 1934/1. 1 Bl. quer-fol., zus.-gefaltet mit Titel 19,5 X 13,5 cm.
Bern, Eidg. Landestopographie, 1934. Auf Lwd. Fr. 7.—.
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Vevey-Moleson. Transport lithographique de l'Atlas topographique de Ia Suisse,

1:25 000. Report sur pierre 1934. 1 feuille fol.-obl., pliee avec titre 20 X
14 cm. Berne, Service topographique federal, 1934. Sur toile Fr. 7.—.

Winterthur. Lokalkarte von W. und Umgebung, 1 : 25 000. Winterthur, A. Vogel,
1933.

Winterthur. Plan und ill. Führer, 1 : 10 000. Herausg. Verkehrsverein W. — Win¬

terthur, A. Vogel, 1933.

Zürich in einer Hand. Stadtplan 1 : 15 000, mit Führer und Straßenverzeichnis. In
7 randlich übereinandergreifenden Blättern. Zürich, Orell Füßli, 1934. Fr. 1.50.

Zürich. Stadtplan mit Führer und Straßenverzeichnis von Groß-Zürich. 42. Ausg.
1934/35. Mit Illustr. und Kartenskizzen. 1 Bl. quer-fol., zus.-gefaltet in
Umschlag + 79 S. 20,5 X 13 cm. Zürich, Orell Füßli, 1934. Fr. 1.50.

3. Geologische Karten.

Argand, Emile. Carte geologique du Grand Combin, 1 : 50 000. (Mat. p. la Carte
geol. de la Suisse, carte spec, n° 93.) Berne, A. Francke A.-G., 1934. Fr. 6.—.

Atlas geologique de la Suisse Geologischer Atlas der Schweiz, 1 : 25 000. Bern,
A. Francke A.-G.
Blatt 483: Elie Gagnebin, St-Maurice, 1934. (Blatt 8 des Atlasses.)

Corbin, Paul, et Oulianoff, Nicolas. Carte geologique du massif du Mont-Blanc
(partie francaise) ä.l'echelle du 1:20 000. Feuille: Argentiere. Avec Notice

explicative suivie d'une planche de coupes geologiques. 1 feuille fol.-obl.,
et IV + 16 p. 21 X 13 cm. Saint-Maur-des-Fosses (Seine), G. Jacquart, 1932.

Fr. 20.—.

Gagnebin, Elie. Carte geol. v. St-Maurice.

Grand Combin. Carte geol. de la region du G. C, par Emile Argand. Carte

speciale, 1 : 50 000. Berne, A. Francke A.-G., 1933.

Mont Blanc. Carte geol. v. Corbin, Paul.

St-Maurice. Carte geologique de St-M., 1 : 50 000, par Elie Gagnebin. (Atlas
geol. de la Suisse, feuille 8. Avec Notice explicative. Berne, A. Francke A.-G.,
1934.

Schweiz. Geotechnische Karte der Schweiz 1 : 200 000. Herausgeg. von der Geo-

techn. Kommission der Schweizerischen Naturforschenden Gesellschaft

Carte Geotechnique de la Suisse 1 : 200 000. Publiee par la Commission Geot.

de la Societe Helvetique des Sciences Naturelles. Blatt Nr. 1 Feuille n° 1:

Neuchätel—Bern—Basel. (2 Teile.) Bern, Kümmerly & Frey, 1934. Auf
Papier Fr. 12.—, auf Lwd. Fr. 16.—.

Teil 1: Karte. 1 Bl. quer-fol., zus.-gefaltet mit Titel 23 X 13 cm.

Teil 2: Erläuterungen von Texte explicatif par Paul Niggli und Francis
de Quervain. Redaction francaise par Louis Deverin. 65 S. 23,5 X 14,5 cm.

Suisse. Carte geotechnique de la Suisse 1 : 200 000. Feuille 1: Neuchätel—Bern-
Basel. Avec texte explicatif par Paul Niggli et F. de Quervain, redaction

francaise par L. Deverin. Berne, Kümmerly & Frey, 1934.
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4. Verschiedene Karten.

Alpenposten. Routenkarten der A. Bis jetzt erschienen: Pillon—Les Mosses,

Gr. St-Bernard, Vallee d'Herens, Val d'Anniviers, Saastal, Simplon, Kiental,
Grimsel, Furka, Gotthard, Klausen, Obertoggenburg, Appenzellerland,
Lukmanier, Bernhardin, Lenzerheide, Julier, Flüela, Ofen-Umbrail. Je 1 Karte,
Profile, Panoramen und Beschreibung. Je 60 Rp.

Bremgarten-Dietikon-Bahn. Touristenkarte 1 : 50 000. Bern, Kümmerly & Frey,
1934.

Carte des lignes postales aeriennes internes et internationales. Feuille 1: Europe:
Feuille 2: Asie—Afrique—Australie; Feuille 3: Amerique. 7e annee. Publiee

par le Bureau international de l'Union postale universelle. 3 feuilles fol,
pliees avec titre 32,5 X 23,5 cm. Berne, Bureau int. de l'Union post. univ.,
Avril 1934. Fr. 6.15.

Chasseral. Skikarte des Ch., 1 : 50 000. Bern, Kümmerly & Frey, 1934.

Gotthard, Göschenen, Andermatt, Airolo. Skikarte. Skitouren bearb. von der
SAC-Sektion Piz Lucendro, Andermatt, 1 : 50 000. 1 Bl. quer-fol., zus.-gefaltet
mit illustr. Titel 23X12 cm. Bern, Kümmerly & Frey, 1933. Fr. 1.80,

auf Lwd. Fr. 3.50.

Gotthard. Winterkarte von Göschenen—Andermatt—Airolo, 1 : 50 000. Bern, Küm¬

merly & Frey, 1934.

Grindelwald. Winterkarten 1 : 35 000 und 1 : 75 000. Bern, Kümmerly & Frey, 1934.

Lenk. Skitourenkarte 1 : 50 000. Bern, Kümmerly & Frey, 1934.

Moron—Bölchen. Skikarte 1 : 50 000. Bern, Kümmerly & Frey, 1934.

Schweiz. Offizielle Autokarte der Schw., 1 : 400 000, des ACS. — Bern, Kümmerly
& Frey, 1934.

Schweiz. Offizieller Skitourenführer der Schweiz des Schweiz. Skiverbandes.
Mit 17 Karten. Bern, Kümmerly & Frey, 1934.

Schweiz. Post- und Telegraphen-Karte der Schweiz. Herausgeg. von der General¬
direktion der Post- und Telegraphenverwaltung Carte des Postes et des

Telegraphes suisses, publiee par la Direction generale des P. et des T.
Carta delle Poste e dei Telegrafi svizzeri, pubblicata dalla Direzione generale
delle P. e dei T., 1934. Maßstab 1:250 000. 4 Bl. quer-fol., zus.-geialtet
26,5 X 15 cm. Bern, Materialverwaltung der Oberpostdirektion. Auf Papier
Fr. 10.—, auf Lwd. Fr. 15.—, Wandkarte auf Lwd. ohne Stäbe Fr. 15.—,

Atlas, 4 Bl. in Kartonmappe Fr. 12.—.

Schweiz. Straßen-Zustandskarte der Schweiz (mit Angabe der Prioritäts- und
Nebenstraßen), 1934. Herausg. Touring-Club der Schweiz. Maßstab 1 : 400 000

Etat des routes en Suisse (avec indication des r. ä priorite de passage
et r. secondaires), 1934. Carte editee par le Touring-Club Suisse. Echelle
1 :400 000. 1 Bl. quer-fol., zus.-gefaltet mit illustr. Titel 22X12 cm. Bern,
Kümmerly & Frey. Fr. 2.—.

Schweiz. Taschenatlas für den Automobilisten. Offizielle Automobilkarte des ACS
Suisse. Atlas de poche ä l'usage de l'automobiliste. Carte automobile offi-
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cielle de l'ACS. IV + 40 S. 23 X 13,5 cm. Bern, Kümmerly & Frey, 1934.

Fr. 3.50.

Spinner, H. Le Haut-Jura neuchätelois nord-occidental. 2 cartes 1 :25 0D0, 6 pl.,
197 p. (Beitr. zur geobotan. Landesaufnahme der Schweiz, Heft 17.) Bern,
Hans Huber, 1932. Fr. 12.—.

Wagner, Otto Richard. La Suisse — Die Schweiz — Switzerland. Carte auto¬
mobile de la Suisse Automobilkarte der Schweiz. Maßstab 1 : 350 000.
1 feuille fol., pliee sous couverture 24,5 X 14,5 cm. Bern, Hallwag, 1934.

Fr. 2.80, auf Lwd. Fr. 6.—.

Wagner, Otto Richard. La Suisse et ses regions Iimitrophes. Guide de l'Auto-
mobiliste. Edite par le Touring-Club Suisse Die Schweiz und ihre
Grenzgebiete. Führer für Automobilfahrer. Herausg. T.-C. der Schweiz, 1934'35.

Avec des illustr., des croquis de cartes et des plans de villes, 12 planches,
5 panoramas avec apercu et 41 cartes. IV + XII + ens. 324 S. 26 X 16 cm.

Bern, Hallwag, 1934. Geb. Fr. 10.—.

Wengen. Skikarten von Wengen und Jungfraugebiet, 1:10 000 und 1:25 000.

Bearb. von Kümmerly & Frey in Bern. Herausg. Verkehrsverein Wengen.
1 Bl. fol., beidseitig bedruckt. Bern, Kümmerly & Frey, 1934. Fr. 1.80.

Zermatt. Skitourenkarte 1 : 50 000.

5. Kartographie und Geodäsie.

Baltensberger, Jacob. Grundbuchvermessung und Güterzusammenlegiing des

Kantons Wallis. Referat, gehalten an der Hauptversammlung des Schweizerischen

Geometervereins am 23. Sept. 1933 in Sitten. Mit 1 Abb. und 1 Karte.
(Schw. Ztschr. f. Vermessungswesen, Jahrg. 31, Nr. 11.) IV + 10 S. 22,5 X
15,5 cm. Winterthur, Buchdr. W., 1933.

Baltensperger, Jacob. Grundbuchvermessung und Güterzusammenlegung der

Schweiz. Allgemeine Gesichtspunkte und Richtlinien. (Mit 1 Karte.) IV +
15 S. 22,5 X 15 cm. Altdorf, Buchdr. A. M. Gamma & Cie., 1929

Baltensperger, Jacob. La Photogrammetrie dans son application ä la mensuration
cadastrale suisse. Avec 4 planches et 2 cartes. (Bull, technique de Ia Suisse

romande », annee 1927. IV + 32 p.) 23 X 15,5 cm. Lausanne, Impr. La
Concorde.

Baltensperger, Jacob. Questions actuelles en matiere de mensurations cadastrales
et de remaniements parcellaires. (Revue technique suisse des mens, et
ameliorations foncieres.) IV + 16 p. 22,5 X 15,5 cm. Winterthur, Impr. W.,
1921.

Baeschlin, Fritz, und Zeller, Max. Lehrbuch der Stereophotogrammetrie mit be¬

sonderer Berücksichtigung der Geräte der Firma Wild in Heerbrugg. Mit 2

Beiträgen von Dr. Heinrich Wild, 308 Fig. im Text und 10 Taf. VIII + 515 S.

25 X 17,5 cm. Zürich und Leipzig. Orell Füßli, 1934. Fr. 44.—, geb. Fr. 48.—.

Bertschmann, S. Die neuen Uebersichtspläne (1:2 500, 1:5 000, 1:10 000) der
Stadt Zürich. (Schw. Ztschr. f. Vermessungswesen, 1934, S. 12—17.) Winterthur,

Buchdr. W., 1934.
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Clouzot, Etienne. La carte de Jean-Christophe Fatio de Duillier (1685—1720).
Essai sur la cartographie du Leman. Avec des facsimile et 1 fig. (Extr. de

Genava, tome 12, 1934.) 11 + 60 p. 25X20 cm. Geneve, A. Kundig, 1934.

Frey, H. Begleitworte zur neuen Landeskarte der Schweiz. (Schweizer Geograph,
1934, S. 17—21.) Bern, Kümmerly & Frey, 1934.

Frey, Heinrich. Die wichtigern Neuausgaben des Geographischen Kartenverlags
Bern, Kümmerly & Frey. (Verh. Schw. Naturf. Ges., 1934, S. 453—454.) Aarau,
Sauerländer & Cie., 1934.

Frey, Heinrich. Ueber kartographische Neuerscheinungen 1933. Schweizer Geo¬

graph, 1934, S. 8.) Bern, Kümmerly & Frey, 1934.

Harry, Hans, und Ruosch, Albert. Die Grundbuchvermessung und die Einführung
des Eidg. Grundbuches im Kanton Glarus. (Glarner Nachrichten, 1933. IV +
51 S.) 18,5 X 12 cm. Glarus, R. Tschudy.

Nußbaum, Fritz. Geographie und Kartographie an der Jahresversammlung der
Schweizerischen Naturforschenden Gesellschaft in Altdorf. (Schweizer
Geograph, 1934, S. 4—5.) Bern, Kümmerly & Frey, 1934.

Schneider, K. Felsisohypsen auf neuen Landeskarten der Schweiz. (Schw. Ztschr.
f. Vermessungswesen, 1934, S. 207—219.) Winterthur, Buchdr. W., 1934.

Vonwiller, P. Demonstration und Besprechung der Karte des hohen Nordens der

Sowjetunion, von P. E. T e r I e z k i : 2 Bl. 1 : 5 000 000. 1933. (Verh. Schw.
Naturf. Ges., 1934, S. 383—384.) Aarau, Sauerländer & Cie., 1934.

Vosseier, Paul. Atlas de France (Geogr. Wochenschr., 1934, S. 753—754.) Breslau,

Hirt, 1934.

Vosseier, -Paul. Eine Reliefkarte in Südbeleuchtung. (Geogr. Wochenschr., 1933,

S. 397—398.) Breslau, Hirt, 1933.

Zölly, H. Geodätische Grundlagen der Vermessung im Kanton Basel, Stadt und

Land. (Schw. Ztschr. f. Vermessungswesen, 1934, S. 245—255, 269—278.)

Winterthur, Buchdr. W., 1934.

Zölly, H. Geodätische Grundlagen der Vermessungen im Tessin. (Schw. Ztschr.
f. Vermessungswesen, 1934, S. 25—35, 49—61.) Winterthur, Buchdr. W., 1934.

Zölly, Hans. Les bases geodesiques des mensurations dans le canton du Valais.
Apercu historique. Avec des fig. (Revue technique suisse des mensurations
et ameliorations foncieres, 1933.) IV + 13 p. 32 X 23,5 cm. Winterthur, Impr.
Wint., 1933.

II. Allgemeines: Lehrbücher, Methodisches, Zeitschriften,Biographien.

Annaheim, Hans. Die Sektion für Geographie und Kartographie auf der 115. Jah¬

resversammlung der Schweizerischen Naturforschenden Gesellschaft in
Zürich. (Geogr. Wochenschr., 1934, S. 1004—1005.) Breslau, Hirt, 1934.
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Aeppli, August. Geographische Bibliographie der Schweiz für 1932 (Nachträge)
und 1933. Heft 11. (Mittig. der Geogr.-Ethnogr. Ges. Zürich, Bd. 34 [1933/34].

II S. + S. 75—106.) 23 X 15,5 cm. Zürich, Aschmann &. Scheller A.-G., 1934.

Archiv. Schweizerisches A. für Volkskunde, Bd. 32. Basel, Helbing & Lichten¬
hahn, 1933.

Atlantis. Länder, Völker, Reisen, 6. Jahrg., 1934. Zürich, Atlantis-Verlag, 1934.

Banse, Ewald. Was der Deutsche vom Auslande wissen muß. Eine weltkundliche
Fibel. 1.—2. Aufl. IV + 205 S. 21 X 15 cm. (Darin S. 18—23: Schweiz.) Leipzig,
W. R. Lindner, 1934. M. 2.—, geb. M. 2.90.

Blumer, Samuel. 700 Fragen zur Geographie Europas und der fremden Erdteile,
mit besonderer Berücksichtigung der Wirtschaft. IV + 46 S. 20,5 X 14 cm.
Basel, Militärstr. 10, Selbstv. des Verfassers, 1934. Fr. 1.—.

Blumer, Samuel. Antworten zu den 700 Fragen zur Geographie Europas und der
fremden Erdteile. IV + 48 S. 20,5 X 14 cm. Basel, Militärstr. 10, Selbstv. des

Verfassers, 1934. Fr. 1.—.

Brenner, W. Geographieunterricht. (Schweizer Geograph, 1934, S. 1—4.) Bern,
Kümmerly & Frey, 1934.

Bulletin de la Societe Neuchäteloise de Geographie. Publie sous la direction de

Charles Biermann. Tome 42, 1933. IV + 44 p. 24 X 16 cm. Neuchätel, Au
siege de la Societe, 1933.

Bulletin der Schweizerischen Gesellschaft für Anthropologie und Ethnologie
1933/34. Jahrg. 10 Bulletin de la Societe Suisse d'Anthropologie et d'Ethno-
logie 1933/34. 10e annee. Mit Fig. und 2 Taf. IV + 56 S. 23 X 15,5 cm. Bern,
Büchler & Cie., 1934. Fr. 3.—.

Egli, Johann Jakob. Herausgeg. von Zollinger, Edwin: Kleine Erdkunde.
215 S. St. Gallen, Fehr, 1934. Geb. Fr. 3.20.

Flückiger, Otto. Die Schweiz. Natur und Wirtschaft. Mit 4 Kartellausschnitten.
5. Aufl. VIII + 243 S. 18,5 X 12,5 cm. Zürich, Schultheß & Cie., 1934.

Geb. Fr. 3.80.

Früh, Jakob. Geographie der Schweiz. 11. Liefg. (III. Bd., S. 145—320.) St. Gallen,
Fehr, 1935. Fr. 6.—.

Geograph. Der Schweizer G., 11. Jahrg., 1934. Bern, Kümmerly & Frey, 1934.

Globe. Le G. Organe de la Societe de Geographie de Geneve, t. 71; 53 p.
Geneve, Payot &. Cie., 1932.

idem, t. 72; 60 p., 1933.

idem, t. 73; 49 p., 1934.

Gutersohn, H. Siegfried- und Dufourkarte im Geographieunterricht. (Jahrb. Se-

kundarlehrer-Konferenz 1934, S. 165—170.) Zürich, Ernst Egli, Witikoner
Straße 79.

Heimatschutz. Zeitschrift der Schweizerischen Vereinigung für Heimatschutz,
Jahrg. 29 (1934). Basel, Frobenius A.-G., 1934.
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Hotz, Rudolf. Leitfaden für den Geographieunterricht. Neubearb. von Dr. Paul
V o s s e 1 e r. 22., stark veränderte Aufl. Illustriert. 231 S. 21,5 X 15 cm.
Basel, Helbing & Lichtenhahn, 1934. Geb. Fr. 2.80.

Jahresbericht der Geographischen Gesellschaft von Bern. Bd. 30, 1931'33. Mit
Abb., 1 Karte und 2 Profiltaf. XXII + 73 S. 23 X 15,5 cm. Bern, A. Francke
A.-G., 1934. Fr. 3.50.

Lehmann, Otto. J. Früh, Geographie der Schweiz. (Ztschr. Ges. f. Erdkunde, Ber¬

lin, 1934, S. 303/305.) Berlin 1934.

Letsch, Emil. Begleitworte zur 6. Aufl. (1932) des Schweizerischen Mittelschul¬
atlas für die Hand des Schülers. Im Auftrage des Vereins schweizerischer
Geographielehrer bearb. VIII + 323 S. 23,5 X 15,5 cm. Basel, B. Schwabe

& Cie., 1934. Geb. Fr. 6.—, für Schulen Fr. 4.80.

Materiaux pour l'etude des calamites, vol. I—VIII 1924—34. Geneve, Soc. de

Geographie.

Merian, Paul. Pflege des Geographieunterrichts an Universitäten. Basel 1933.

Mitteilungen der Geographisch-Ethnographischen Gesellschaft Zürich 1933/34.

Bd. 34. Mit Abb. und 7 Taf. IV + 128 S. 23 X 15,5 cm. Zürich, Beer & Cie.,
1934. Fr. 8.—.

Mitteilungen der Geographisch-Kommerziellen Gesellschaft St. Gallen, Jahrg. 1932

und 1933, 33 S. St. Gallen 1934.

Muris, Oswald. Die Schweiz. IV + 48 S. 18,5 X 13,5 cm. Langensalza, J. Beltz,
1934. M. —.30.

Nobs, Max. Der Geographieunterricht in der Volksschule: Deutschland. Mit zahl¬

reichen Abb. IV+190 S. 24X17 cm. Bern und Leipzig, P. Haupt, 1934.

Fr. 7.50.

Nußbaum, Fritz. Erinnerungen an Professor W. M. Davis. (Schweizer Geograph,
1934, S. 105—115.) Bern, Kümmerly & Frey, 1934.

Nußbaum, Fritz. J. Früh, Geographie der Schweiz. Rezension (Geogr. Wochen¬

schr., 1933, S. 536—543). Breslau, Hirt, 1933.

Rheinquellen. Die Rh., 29. Jahrg., 1934. Basel, Ver. f. Schiffahrt auf dem Ober¬

rhein, 1934.

Ritter, Ulrich t. Nachruf von Fritz Nußbaum. (Schweizer Geograph, 1934,

S. 95—98.) Bern, Kümmerly & Frey, 1934.

Ritter, Ulrich t. Nachruf von Prof. Dr. Otto Schlaginhaufen. (Mittig.
Geogr.-Ethnogr. Ges. Zürich, Bd. 34, S. 1—5.) Mit Porträt. Zürich, Beer
& Cie., 1934.

Schmid, Ernst. Gustav Nachtigall. Zu seinem 100. Geburtstage. (Mittig. Geogr.-
Komm. Ges. St. Gallen, 1932/33, S. 14—19.) St. Gallen 1934.

Volkskunde. Schweizer V., 23. Jahrg., 1933. Basel, Ges. f. Volkskunde, 1933.

Vosseier, Paul. Die Schweiz. (In: K 1 u t e, Handbuch des geogr. Wissens.) Wild¬
park-Potsdam, Akadem. Verlagsges. Athenaion, 1934.

Wettstein, Oskar. Die Schweiz. Land, Volk, Staat und Wirtschaft. 3. Aufl. 168 S.

19 X 12,5 cm. Aarau, H. R. Sauerländer & Cie., 1934. Geb. Fr. 3.60.
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Wyß, Fritz. Johann Jakob Scheuchzer junior. Zur Wiederkehr des 200. Todes¬

tages. (Berner Landbote, 1933, Nr. 51 und 52.)

X. Europa. Geographische Bilder. (Jahrb. der Sekundarlehrer-Konferenz 1934,

S. 101—164.) Zürich, Ernst Egli, Witikoner Straße 79.

Zeitschriit. Schweizerische Z. für Vermessungswesen und Kulturtechnik, 32. Jahrg.
304 S. Red. Prof. Dr. C. F. Baeschlin. Winterthur, Buchdr. W., 1934.

III. Physische Geographie.

1. Geologie, Morphologie, Bergstürze, Erdbeben.

Annaheim, Hans. Zur Morphologie des Luganergebiets. (Verh. Schw. Naturf. Ges.,
1934, S. 452.) Aarau, Sauerländer & Cie., 1934.

Arbenz, Paul. Die geologische Entwicklung Südafrikas und seiner Lagerstätten.
(Verh. Schw. Naturf. Ges., La Chaux-de-Fonds 1931. 20 S.) 23 X 16 cm.
Bern, Büchler & Cie.

Beck, Paul. Ueber die Gliederung des Quartärs in den Alpen und in Nordeuropa.
(Ecl. geol. Helv., 1933, S. 335—437.) 2 Tat'., 7 Fig. Basel, E. Birkhäuser & Cie.,
1933.

Beiträge zur Geologie der Schweiz, geotechnische Serie: Hydrologie,
Liefg. 1, s. Hug, Jakob, und Beil ick, A.

Beiträge zur Geologie der Schweiz, geotechnische Serie. Kleinere Mittei¬
lungen, Nr. 2; s. Jakob, Johann.

idem, Nr. 3; s. Burford, John.

Beiträge zur geologischen Karte der Schweiz. Bern, A. Francke A.-G., 1934.

Liefg. 26, I: s. Seh laich, Eduard.
» 26,11: s. Vogel, Hermann.
» 67: s. Fröhlicher, Hugo.
» 68: s. Raff, M. de.

» 69: s. Fichter, Hans Jakob.

Bericht über die Exkursion der Schweizerischen Geologischen Gesellschaft im
Berner Oberland vom 8. bis 11. August 1932. Von Paul Arbenz, Leon-William
Collet, Hans Günzler-Seiffert und Karl Louis. Mit 4 Textfig. (Ecl. geol. Helv.,
vol. 25, n° 2, 1932. IV S. + S. 371—394.) Basel, E. Birkhäuser & Cie.

Brunner, Pierre. Naturgeographische Skizze der Berninabahn. (Der Schweizer
Geograph, Jahrg. 11, Heft 2, S. 33—42.) 22,5X15,5 cm. Bern, Kümmerly
& Frey.

Burford, John A. Tailles et Minerais du Malcantone (Tessin). IV p. + p. 435—470.
24 X 17 cm. Bern, Kümmerly & Frey, 1933. Fr. 3.—.
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Cadisch, Joos. Geologie der Schweizeralpen. Mit Fig. u. 1 Tai. 3S3 S. 24,5 X
17,5 cm. Zürich, Beer & Cie., 1934. Geb. Fr. 15.—.

Dünner, Hugo. Zur Geologie des Tauernwestendes am Brenner. Diss. Phil. II.
Univ. Zürich. Mit 6 Taf. und 1 Karte. 135 S. 22,5 X 15,5 cm. Winterthur,
Buchdr. W. A.-G., 1934.

Erhardt, Karl. Die gestaltenden Kräfte der Landschaft. (Verh. Schw. Naturf. Ges.,

1934, S. 449—450.) Aarau, Sauerländer & Cie., 1934.

Fichter, Hans Jacob. Geologie der Bauen-Brisen-Kette am Vierwaldstätter See

und die zyklische Gliederung der Kreide und des Malm der helvetischen
Decken. Mit 19 Textfig. u. 3 Taf. 31,5 X 23,5 cm. (Beitr. geol. Karte d.

Schweiz, N. F., Liefg. 69.) Bern, A. Francke A.-G., 1934. Fr. 1.—.

Flückiger, Otto. Bilder aus Ostafrika. (Schweizer Geograph, 1934, S. 42—45.)

Bern, Kümmerly & Frey, 1934.

Flückiger, Otto. Das Goldfeld am Lupa (Süd-Tanganjika). Mit 2 Fig. und 2 Tai.
(Mittig. Geogr.-Ethnogr. Ges. Zürich, 1933 34.) IV S. + S. 7—24. 23 X 15,5 cm.

Zürich, Aschmann & Scheller A.-G., 1934.

Flückiger, Otto. Die transantarktische Flugexpedition von Ellsworth. (Neue Zür¬

cher Ztg., 1934, Nr. 379.) Zürich, N.Z.Z., 1934.

Flückiger, Otto. Glaziale Felsformen. Mit 53 Abb. auf 8 Taf. IV + 55 S. 27,5 X
19 cm. (Ergänzungsheft Nr. 218 zu « Petermanns Mitteilungen ».) Gotha, J.

Perthes, 1934. M. 12.—.

Flückiger, Otto. In der ostafrikanischen Wüste am Rukwasee. 7 Taf., 7 Fig..

42 S. 4°. (Neujahrsbl. Naturf. Ges. Zürich.) Zürich, Gebr. Fretz A.-G., 1935.

Flückiger, Otto. Schuttstrukturen am Kilimandjaro. (Petermanns Mittig., 1934,

Heft 4.) Gotha, Justus Perthes, 1934.

Forkert, Erich. Geologische Beschreibung des Kartengebietes Tramelan im Ber¬

ner Jura (Blatt 104 des Top. Ati. der Schweiz 1 :25 000). (Ecl. geol. Helv.,
Bd. 26.) 42 S., 2 Taf. Basel, E. Birkhäuser & Cie., 1933.

Fröhlicher, Hugo. Geologische Beschreibung der Gegend von Escholzmatt im

Entlebuch (Kanton Luzern). Mit 8 Textfig. und 2 Tai. 31,5 X 23 cm. (Beitr.
geol. Karte d. Schweiz, N. F., Lfg. 67.) Bern, A. Francke A.-G., 1934. Fr. 6.—.

Furrer, Ernst. Aus den Abruzzen. (Die Alpen, 1934, S. 361—370.) Bern, Stämpfli
& Cie., 1934.

Geiger, E. Petrographie der Molasse. (Mittig. Thurg. Naturf. Ges., Heft 29,

S. 115—128.) Frauenfeld, Huber & Cie., 1933.

Gutersohn, Heinrich. Die Priele der Halligen. (Verh. Schw. Naturf. Ges., 1934,

S. 453.) Aarau, Sauerländer & Cie., 1934.

Gygax, F. Beitrag zur Morphologie der Valle Verzasca. Mit 7 Taf., 1 Karte.
(Schweizer Geograph, 1934, S. 116—142, 168—187; 1935, S. 11—45.) Bern,

Kümmerly & Frey, 1934'35.

Heß, Oskar. Normalkurve und Erosionsterminante. (Vierteljschr. Naturf. Ges. Zü¬

rich, 1931, S. 420—434.) Zürich, Beer & Cie.
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Höhn, Walter. Das Werden unseres Heimatbodens. Bilder aus der Geologie der
Herrschaft Wädenswil. Beiträge zur Naturgeschichte der Gemeinden W.,
Richterswil, Schönenberg und Hütten. Mit 32 Fig. im Text und auf 19 Taf.
IV + 107 S. 24,5 X 17 cm. Wädenswil, Buchdr. J. Baumann, 1934.

Huber, Curt. Geologie der Sattelzone bei Adelboden. Diss. Phil. 11. Bern. Mit
Fig., 1 Tab. u. 1 Taf. (Mittig. Bern. Naturf. Ges., 1933.) II S. + S. 21—135 +
Vita 1 S. 23 X 15,5 cm. Bern, P. Haupt, 1933.

Jakob, Johann. Die Manganerzlagerstätten zwischen Val d'Err und Roffna (Ober¬
halbstein), ihre Begleitminerale und ihre Genesis. IV S. + S. 17—39. 24 X
17 cm. Bern, Kümmerly & Frey, 1933. Fr. 2.—.

(Beitr. z. Geologie d. Schweiz, geotechnische Serie. Kleinere Mitteilungen,
Nr. 2.)

Jenny, Hans. Bemerkungen zur Bodentypenkarte der Schweiz. (Landwirtschaftl.
Jahrbuch der Schweiz, 1928, S. 379—384.) 25 X 17,5 cm. Bern, Verbandsdruckerei

A.-G., 1928.

Kiener, Max. Beitrag zur Urographie des westschweizerischen Mittellandes. Ver¬

such einer Flächengliederung. Diss. Phil. I Bern. Mit Fig., 1 Karte und 2

Profil-Taf. 61 S. 23 X 15,5 cm. Laupen bei Bern, Polygraphische Gesellschaft,
1934.

Kühn, Gerhard. Beitrag zur Landschaftskunde von Davos unter besonderer Be¬

rücksichtigung der Wirkungen der Landschaft auf den Menschen. 55 S. Bad
Segeberg, Wäser, 1934.

Kündig, Werner. Ein geolog. Ausflug ins Zürcher Oberland. (Schweiz. Lehrerztg.,
1935, S. 270—271.) Zürich, Fachschriftenverlag, 1935.

Kündig, Werner. 1. Die Anteile der Höhenstufenareale von 100 zu 100 m an
der Gesamtfläche der Schweiz. 2. Die hypsometrische Bevölkerungsdichte.
(Verh. Schw. Naturf. Ges., 1934, S. 445—446.) Aarau, Sauerländer & Cie., 1934.

Lehmann, Otto. Die Gestaltung der Landschaft im Bereich der großen Massen¬

anhäufungen in der Gemeinde Campo (Valle Maggia). (Mittig. Geogr.-Ethnogr.
Ges. Zürich, 1934, S. 25—74.) 4 Taf. Zürich, Beer & Cie., 1934.

Lehmann, Otto. Hat die Rovana im Zerstörungsbereich von Campo (Valle Maggia)
ihr Tal von 1858—1892 um rund 70 m vertieft? (Schweizer Geograph, 1934,

10 S.) Bern, Kümmerly &. Frey, 1934.

Lehmann, Otto. Ueber die morphologischen Folgen der Wandverwitterung.
(Ztschr. für Geomorphologie, 1934, S. 94—99.) Berlin, Bornträger, 1934.

Lüdi, Werner. Das Alter der Uto-Mergel und ihrer Hölzer. (Vierteljschr. Naturf.
Ges. Zürich, 1934, S. 155—168.) Zürich, Beer & Cie., 1934.

Materiaux pour la carte geologique de la Suisse, voir: Beiträge z. geol. Karte
d. Schweiz.

Montandon, Frederic. Chronologie des Grands Eboulements Alpins du debut de
l'ere chretienne ä nos jours. Avec 3 cartes. (Mat. p. l'etude des calamites,
nc 32, 1933.) IV + 11 p. + p. 271—337. 23 X 15,5 cm. Geneve, Soc. de
Geographie.
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Montandon, Frederic. Les eboulements du Motto d'Arbino. (Mat. p. l'etude des

calamites, vol. 5, p. 222—232.) Geneve, Soc. de Geographie, 1929.

Oberholzer, Jakob, und Heim, Albert. Zu Ampferers « Gleitiormung der Glarner
Alpen » und « Flimser Bergsturz ». (Ecl. geol. Helv., 1934, S. 507—516.) Basel,
E. Birkhäuser & Cie., 1934.

Pollog, Karl Hans. Das «Leere Viertel» in Arabien. (Geogr. Ztschr., 1934,

S. 41—49, 90—99.) 1 Karte. Leipzig, Teubner, 1934.

Morf, Hans. Morphologische Flugauinahmen aus Palästina und Transjordanien.
(Verh. Schw. Naturf. Ges., 1934, S. 448—449.) Aarau, Sauerländer & Cie., 1934.

Muheim, P. Franz. Subalpine Molassezone im östlichen Vorarlberg. Mit 1 Textfig.
und 2 Taf. (Ecl. geol. Hei., vol. 27, n° 1, 1934.) IV + IV S. + S. 181—296.

23 X 16 cm. Basel, E. Birkhäuser & Cie.

Niggli, Paul. Hauptstrukturlinien der Schweizer Alpen und ihre geopolitische Be¬

deutung. (Die Alpen, Jahrg. 10, 1934.) IV + 23 S. 26 X 18,5 cm. Bern,
Stämpfli & Cie., 1934.

Nußbaum, Fritz. Aeltere und jüngere Diluvialschotter bei Bern. (Ecl. geol. Helv..
1934, S. 352—369.) 1 Taf., 2 Fig. Basel, E. Birkhäuser & Cie., 1934.

Nußbaum, Fritz. Die Seen der Pyrenäen. (Mittig. Naturf. Ges. Bern, 1934.) 184 S.,

7 Taf. Bern, P. Haupt, 1934.

Nußbaum, Fritz. Ueber die Formen von Bergsturzmassen, mit besonderer Berück¬
sichtigung des Bergsturzes im Kandertal. (Schweizer Geograph, 1934, S. 12—

13.) Bern, Kümmerly & Frey, 1934.

Nußbaum, Fritz. Ueber Talbildung in den östlichen Pyrenäen. (Jahresber. Geogr.
Ges. Bern, 1931/33, S. 61—73.) Bern, Polygr. Ges., 1934.

Nußbaum, Fritz. Zur Geographie und Morphologie der Pyrenäenseen. (Verh.
Schw. Naturf. Ges., 1934.

Quervain, Francis de, und Gschwind, Max. Die nutzbaren Gesteine der
Schweiz. Mit einer Einführung von Paul Niggli. Herausg. Geotechnische
Kommission der Schw. Naturf. Ges. (Mit zahlreichen Fig. und 4 Taf.)
XII + 456 S. 25 X 17,5 cm. Bern, H. Huber, 1934. Geb. Fr. 18.—.

Raaf, M. de. La Geologie de la nappe du Niesen. 4". (Beitr. z. geol. Karte d.

Schweiz, N. F., Liefg. 68.) 105 S., 2 Taf., 14 Fig. Bern, A. Francke A.-G., 1934.

Rothpletz, Werner. Geologische Beschreibung der Umgebung von Tavannes im
Berner Jura. (Verh. Naturf. Ges. Basel, Bd. 43.) 161 S., 1 Taf., 6 Fig. Basel,
E. Birkhäuser & Cie., 1933.

Schlaich, Eduard. Geologische Beschreibung der Gegend von Court im Berner
Jura, mit besonderer Berücksichtigung der Molassebildungen. Mit 2 Taf. und
5 Textfig. (Beitr. z. geol. Karte d. Schweiz, N. F., Liefg. 26.) IV + VIII +
42 S. 31 X 23 cm. Bern, A. Francke A.-G., 1934.

Schweiz. Geologischer Führer, herausgeg. von der Schweizerischen Geologischen
Gesellschaft bei Anlaß ihrer 50. Jahresfeier, bestehend aus Allgemeinen
Einführungen und 100 ausgewählten Exkursionsbeschreibuiigeii, mit 14 Taf.,
2 Tab. und 211 Textfiguren Guide geologique de la Suisse, publie par la
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Societe Geologique Suisse ä l'occasion de son Cinquantenaire, comprenant
des Instructions generales et la description de 100 excursions geologiques
choisies, avec 14 planches, 2 tableaux et 211 fig. dans le texte. (14 Fasc.)

IV -r LVI + XVI + 1146 S. 25X17 cm. Basel, B. Wepf & Cie., 1934. In

Schutzkarton Fr. 25.—.
Fasc. 1—3: Allgemeine Einführungen Introductions generales.
Fasc. 4: Eisenbahnfahrten Trajets en chemin de fer.
Fasc. 5—7: Suisse occidentale Westschweiz. Excursions n° 1—32.

Fasc. 8—11: Zentralschweiz Suisse centrale. Exkursionen Nr. 33—70.

Fasc. 12—14: Ostschweiz Suisse Orientale. Exkursionen Nr. 71—100.

Staub, Rudolf. Grundzüge und Probleme alpiner Morphologie. (Denkschriften
Schw. Naturi. Ges., Bd. 69, 1.) 184 S., 8 Taf. Zürich, Gebr. Fretz A.-G.. 1934.

Fr. 54.—.

Staub, Walter. Der Mendrisiotto. (Schweizer Geograph, 1934, S. 93—94.) Bern,
Kümmerly & Frey, 1934.

Staub, Walter. Gebirgsbau zwischen Vispertal und Turtmanntal. (Mittig. Naturf.
Ges. Bern, 1933, S. 189—198.) 2 Taf. Bern, Paul Haupt. 1934.

Staub, Walter. Kleintektonik und Oberilächengestalt auf der Westseite des Visper-
tals. (Verh. Schw. Naturi. Ges., 1934. S. 450—452.) Aarau, Sauerländer & Cie.,
1934.

Streiff-Becker, R. Glazialerosion und Eisbewegung. (Vierteljschr. Naturf. Ges.

Zürich, 1934, S. 195—208.) Zürich, Beer & Cie., 1934.

Suter, Karl. Die eiszeitliche Vergletscherung der Apenninen. (Ztschr. f. Gletscher¬
kunde, 1934, S. 342—353.)

Suter, Karl. Relief und Flußdichte. (Geogr. Wochenschr., 1933, S. 564—567.)

Breslau, Hirt, 1933.

Suter, Karl. Ueber die eiszeitliche Vergletscherung des Gran Sasso. Monte Velino
und der Apuanischen Alpen. (Verh. Schw. Naturf. Ges.. 1934, S. 447—448.)

Aarau, Saueriänder & Cie., 1934.

Suter, Paul. Beiträge zur Landschaftskunde des Ergolzgebietes. (Mittlg. Geogr.-
Ethnolog. Ges. Basel, Bd. 1, S. 1—209.) 3 Fig., 13 Tai. Basel. Zbinden &
Hügin, 1926.

Veröffentlichungen der Geologischen Kommission und der Gcotechiiisclien K. der
Schweizerischen Naturforschenden Gesellschaft Publications de la
Commission geologique et de la Comm. geotechnique de la Societe helvetique
des Sciences naturelles. 1934. II + 26 S. 23 X 16 cm. Bern. A. Francke A.-G.

Visser, Ph. ('. Durch Asiens Hochgebirge: Himälaya, Karakorum und K'uii-lun.
280 S. Frauenfeld, Huber & Cie., 1934.

Vogel, Hermann. Geologie des Graitery und des Grenclienbergs im Juragebirge.
1 Taf. u. 4 Textfig. (Beitr. z. geol. Karte d. Schweiz, N. F., Liefg. 26 II.) IV +
VI S. + S. 43—73. 31 X23 cm. Bern, A. Francke A.-G., 1934.

Vosseier, Paul. Der Aargauer Jura. Versuch einer länderkundlichen Darstellung.
(Mittig. Geogr.-Ethnolog. Ges. Basel. Rd. 2, S. 1—344.) 80 Fig., 11 Tai. Basel,
Zbinden & Hügin, 1928.
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Vosseier, Paul. Geologischer Führer der Schweiz. (Geogr. Wochenschrift, 1934,

S. 1047—1048.) Breslau, Hirt, 1934.

Wanner, F.. Jahresbericht des Erdbebendienstes der Schweiz, 1932. 23 S. 4n.

(Ann. Schw. Met. Zentralanstalt, 1932.) Zürich, Beer & Cie., 1933.

Wanner, E. Erdbebenkarte der Schweiz. (Schw. Bauzeitung, 1934, S. 159—160.)

Weber, Armin. Zur Glazialgeologie des Glattais. (Ecl. geol. Helv., 1934, S. 33—43.)
1 Taf. Basel, E. Birkhäuser & Cie., 1934.

Wyß, Fritz. Der Niesen. Monographische Skizze. (Der Hausfreund, 1933.) Zofingen.

Wyß, Fritz. Krakatau. Zum Vulkanausbruch vor 50 Jahren. tZotinger Tagblatt,
1933.) Zofingen.

Wyß, Fritz. Nordschweizerische Salzlager. (Der Hausfreund, 1934.) Zofingen.

Wyß, Fritz. Schlamnistiöme auf Schweizer Boden. (Der Hausfreund, 1934.) Zo¬

fingen.

2. Hydrologie, Gletscher, Lawinen, Wasserwirtschaft.

Baumann, P. E. Die Regulierung des Nils. (Schw. Techn. Ztschr., 1934,

S. 164—167.)

Billwiller, Robert. Der Firnzuwachs pro 1933'34 in einigen schweizerischen Firn¬
gebieten. (Vierteljschr. Naturf. Ges. Zürich, 1934, S. 362—367.) Zürich, Beer
& Cie., 1934.

Halbfaß, Wilhelm. Wohin gehört der Bodensee? (Geogr. Wochenschr., 1933,

S. 257—261.) Breslau, Hirt, 1933.

Hug, Jakob, und Beilick, A. Die Grundwasserverliältnisse des Kantons Zürich.
(Beitr. z. Geologie d. Schweiz, geotechnische Serie, Hydrologie, Liefg. 1.)

4°. 328 S. 61 Taf. 1 Karte 1 : 100 000. Bern, Kümmerly & Frey, 1934.

Jahrbuch. Hydrographisches J. der Schweiz 1933. Jahrg. 17. Herausgeg. durch das

Eidg. Amt für Wasserwirtschaft Annuaire hydrographique de la Suisse
1933. 17e annee. Publie par le Service federal des Eaux. (Mit 9 Taf. und
1 Karte.) IV + XVI + 181 S. 38,5 X 25 cm. Bern, Sekretariat des Eidg. Amtes
iür Wasserwirtschaft — Berne, Secretariat du Service federal des Eaux,
1934. Fr. 30.—.

Kaech, A. Ueber die Bedeutung der Gletscher beim Projekt, Bau und Betrieb
des Kraftwerkes Grimsel-Handeck. (Verh. Schw. Naturf. Ges., 1934, S. 470—

471.) Aarau, Sauerländer & Cie., 1934.

Kobelt,... Die Bodenseeregulierung. (Schweizer Geograph, 1934, S. 24—27.) Bern,
Kümmerly &. Frey, 1934.

Kruck, Gustav. Das Limmatwerk Wettingen. Mit 1 Zeichnung, 6 Plänen und
14 Fig. IV + 75 S. 29 X 21 cm. Zürich, Gebr. Fretz A.-G., 1934 Fr. 6.—.

Lehmann, Otto. Die Donauschwinde im Schwäbischen Jura. (Schweizer Geograph,
1934, S. 5—8.) Bern, Kümmerly & Frey, 1934.
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Lütschg, Otto. Ueber die zahlenmäßige Erfassung der totalen Abflußmengen von
Grundwasserströmen in Flußtälern. (Verh. Schw. Naturf. Ges., 1934, S. 444.)

Aarau, Sauerländer & Cie., 1934.

Mercanton, Paul-Louis. Les variations periodiques des glaciers des Alpes suisses.
52e rapport 1932. (Les Alpes, 1933, p. 187—196.) 9 fig. Bern, Stämpfli & Cie.,
1933.

Mercanton, Paul-Louis. Les variations periodiques des glaciers des Alpes suisses.
53e rapport 1933. (Les Alpes, p. 187—196; 8 ill.) Berne, Stämpfli & Cie., 1934.

Mitteilungen des Amtes für Wasserwirtschaft
Nr. 23. Energieversorgung des Landes im Winter. 4°. 28 S. 18 Taf. 1928.

Fr. 5.—.

Nr. 24. Die Regulierung des Rheins zwischen Basel und Straßburg. 4°. 15 S.

32 Taf. 1929. Fr. 12.—.

Nr. 25. Die verfügbaren Wasserkräfte der Schweiz, I. Teil. 4". 165 S. 86 Taf.
1932. Fr. 25.—.

Nr. 31. Wasserführung, Sinkstofführung und Schlammablagerung des Alten
Rheins. 4°. 50 S. 33 Taf. 1932. Fr. 12.—.

Nr. 32. Das Leistungs- und Arbeitsvermögen der schweizerischen
Wasserkraftanlagen. 4°. 47 S. 15 Taf. 1933. Fr. 10.—.

Bern, Sekr. des Amtes für Wasserwirtschaft.

Montandon, Frederic. Chronologie des grands eboulements alpins, du debut de

l'ere chretienne ä nos jours. (Mat. p. l'etude des calamites, vol. 8, p. 271—340.)

Geneve, Soc. de Geogr., 1933.

Montandon, Frederic. Les avalanches du Val Bedretto. (Mat. p. l'etude des cala¬

mites, vol. 5, p. 347—351.) Geneve, Soc. de Geogr., 1929.

Montandon, Frederic. Les corrections du torrent de St-Barthelemy. (Mut. p. l'etude
des calamites, vol. 5, p. 141—144.) Geneve, Soc. de Geogr., 1929.

Montandon, Frederic. Les coules de 1930 au St-Barthelemy. (Mat. p. l'etude des

calamites, vol. 6, p. 239—251.) Geneve, Soc. de Geogr., 1931.

Montandon, Frederic. Le torrent du Mauvoisin et la ville de St-Maurice. (Mat. p.

l'etude des calamites, vol. 7, p. 195—212.) Geneve, Soc. de Geogr., 1932.

Schädelin, Frank. Die Lawinenverbauung Faldumalp oberhalb Goppen-
stein, zum Schutze der Bahnanlagen der Berner Alpenbahn-Gesellschatt
Bern-Lötschberg-Simplon. Im Auftrag der Eidg. Inspektion für Forstwesen,
Jagd und Fischerei. Mit 2 Plänen, 30 Fig. im Text und auf 1 Taf. und 1 Ueber-
sichtstab. IV + 55 S. 21 X 15 cm. Bern, Sekretariat der Eidg. Inspektion für
Forstwesen 1934. Fr. 3.50.

Schaufelberger, Paul. Ueber einige Mineral- und Thermalquellen von Costa Rica,
II. (Ecl. geol. Helv., 1933, S. 281—295.) Basel, E. Birkhäuser & Cie., 1933.

Veröffentlichungen über Lawinenverbauungen. Herausgeg. vom Eidg. Departement
des Innern, Inspektion für Forstwesen, Jagd und Fischerei. Nr. 1 u. 2. 8°. Bern,
Sekretariat der Eidg. Inspektion für Forstwesen..., 1925 u. 1934.
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Wehrli, Hans. Glazialgeologische Beobachtungen in der Umgegend von Lugano.
(Ztschr. f. Gletscherkunde, 1934, S. 330—341.)

Winkler, E. Beispiel eines durch den Menschen bewirkten Wildbaches im Mittel¬
land. (Verh. Schw. Naturf. Ges., 1934, S. 444.) Aarau, Sauerländer & Cie.,

1934.

Wasser- und Energiewirtschaft. Schweizerische W.- u. E., 26. Jahrg., 1934. Zürich,
Rascher & Cie., 1934.

3. Klima.

Annalen der Schweizerischen meteorologischen Zentralanstalt 1932. « Der Schw.
met. Beobachtungen» Jahrg. 69. Mit Fig., 11 Taf. und 2 Karten. VI + zus.
261 S. 31 X 24,5 cm. Zürich, Beer & Cie., 1934. Fr. 40.—.

Brückmann, W. Klimaschwankungen in der Schweiz in den letzten 70 Jahren.
(Ann. Schw. Met. Zentralanstalt, 1932.) 4". 4 S. Zürich, Beer & Cie., 1933.

Ergebnisse der Täglichen Niederschlagsmessungen auf den Meteorologischen- und
Regetimeßstationen in der Schweiz. Jahrg. 1932. Herausgeg. von der
Schweizerischen Meteorolog. Zentralanstalt. Mit 2 Taf. IV + 229 S. 30,5 X 24,5 cm.
Zürich, Buchdr. zur Alten Universität, 1933.

Grüner, P., und Chorus, U. Dämmerungsbeobachtungen auf Jungfraujoch. (Mittig.
Naturf. Ges. Bern, 1933, S. 1—6.) Bern, Paul Huber, 1934.

Gutersohn, Heinrich. Sonnenstrahlung und Bergschatten auf dem Gebiet der Stadt
Zürich. (Vierteljschr. Naturf. Ges. Zürich, 1934, S. 1—11.) 3 Karten. Zürich,
Beer & Cie., 1934.

Guyot, Edmond, et Godet, Charles. Influence du climat sur le rendement de la

vigne. Avec 1 planche. (Bull. Soc. Neuch. Sc. nat., tome 58 1933. IV p. +
p. 77—96.) 23 X 16 cm. Neuchätel, Impr. Centrale.

Guyot, Edmond. Variations seculaires des elements meteorologiques ä Neuchätel.
(Bull. Soc. Neuch. Sc. nat., tome 57, p. 5—45.) Neuchätel, Impr. Centrale, 1933.

Heß, W. R. Die hochalpine Forschungsstation Jungfraujoch. (Vierteljschr. Naturf.
Ges. Zürich, 1934; Beiblatt 23, S. 1—26.) Zürich, Beer & Cie., 1934.

Mercanton, Paul-Louis. La trombe de l'Isle (4 juin 1932). (Bull. Soc. Vaud. Sc. nat.,
vol. 58, p. 33—34.) 1 fig. Lausanne, Impr. Centrale, 1933.

Mercanton, Paul-Louis, et Renaud, Andre. Le regime des pluies de Vevey ä

Avenches (1903—1929). (Bull. Soc. Vaud. Sc. nat., vol. 57, 1930, n° 224.

IV + p. 153—165.) 24,5 X 17 cm. Lausanne, Impr. Commerciale, 1930.

Messerly, Oscar. Le cyclone de Camagay (Cuba). (Mat. p. l'etude des calamites,
vol. 8, p. 219—225.) Geneve, Soc. de Geogr., 1933.

Paris, Gh., et Seylaz, L. Le bisse de Savieze. (Les Alpes, 1934, p. 348—354, 8 fig.)
Bern, Stämpfli & Cie., 1934.

Streift, Rudolf. Der Claridenfirn. (Die Alpen, 1934, S. 8—17; 5 Fig., 2 Taf.) Bern,
Stämpfli & Cie., 1934.
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IV. Pflanzen- und Tiergeographie.

Braun-Blanguet, Josias, und Rubel, Eduard. Flora von Graubünden. (Veröfientl.
Geobotan. Inst. Rubel, Zürich, Heft 7, 2. Liefg.) Bern, Hans Huber, 1933.

Braun-Blanquet, Josias, und Rubel, Eduard. Flora von Graubünden. (Veröffentl.
Geobotan. Institut Rubel in Zürich, Heft 7, Liefg. 3, S. 821—1202.) Bern,
Paul Huber, 1934.

Brockmann-Jerosch, Heinrich. Kulturpflanzen außerhalb ihres natürlichen Gebie¬

tes. (Petermanns Mittig., 1934, Heft 7/8.) Gotha, Justus Perthes, 1934.

Ernst, Alfred. Das biologische Krakatau-Problem. (Vierteljschr. Naturf. Ges. Zü¬

rich, 1934, Beiheft 22, S. 1—187; 8 Taf.) Zürich, Beer & Cie., 1934.

Heß, E. La Foret d'Aletsch, monument naturel. (Bull, de la Murithienne, fasc. 51,

p. 78—111; 1 carte, 8 fig.) St-Maurice, Impr. Rhodanique, 1934.

Lüdi, Werner. Pflanzengeographische Streifzüge im Hohgantgebiet. (Mit 4 Taf.)
(Mittig. Naturf. Ges. Bern, 1933. IV S. + S. 135—188.) 23 X 15,5 cm. Bern,
P. Haupt, 1933.

Lüdi, Werner. Beitrag zur Kenntnis der Beziehungen zwischen Vegetation und

Boden im östlichen Aarmassiv. (Eduard Rubel, Bericht über das Geobota-
nische Forschungsinstitut Rubel in Zürich für das Jahr 1933, S. 41—54.)

22,5 X 15,5 cm. Zürich, Buchdr. Berichthaus, 1934.

Lüdi, Werner, und Vareschi, Volkmar. Die Untersuchung der Klimaverhältnisse
im Albisgebiet. (Eduard Rubel, Bericht über das Geobotanische Forschungsinstitut

Rubel in Zürich für das Jahr 1933, S. 55—64.) 22,5 X 15,5 cm. Zürich,
Buchdr. Berichthaus, 1934.

Nußbaum, Fritz. Ueber neuere Funde eiszeitlicher Tiere im bernischen Molasse¬

land. (Berner Woche, 1934, S. 217—219, 234—235.) Bern, Jules Werder, 1934.

Oechslin, Max. Das Land Uri und sein Wald. Eröffnungsrede des Jahrespräsiden¬
ten der Schw. Naturf. Ges. zur 114. Jahresversammlung in Altdorf. (Verh.
Schw. Naturf. Ges., Altdorf 1933, S. 185—196.) 23 X 15,5 cm. Bern, Büchler
& Cie., 1933.

Schröter, Karl. Führer durch die Quaianlagen Zürich. Mit 35 Zeichnungen von
Marcel Fischer, Zürich, 4 photogr. Aufnahmen auf 2 Taf., 3 Bildnissen und
1 Plan. Herausgeg. von der Naturwissenschaft!. Vereinigung des Lehrervereins

Zürich. IV + 78 S. 21 X 15 cm. Zürich, A.-G. Gebr. Leemann & Cie.,
1934. Fr. 2.50.

V. Anthropogeographie.

1. Anthropologie, Ethnologie, Urgeschichte, Volkskunde.

Archiv. Schweiz. A. für Volkskunde, Bd. 33. Basel, Helbling & Lichtenhahn, 1934.

Bächler, Emil. Das Wildenmannüsloch am Selun (Churfirsten) 1628 m ü. M. Die
älteste menschliche Siedelung aus der Altsteinzeit (Paläolithikum) im Ober-
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toggenburg. Eine Monographie. Herausgeg. von der Sektion Toggenburg des

Schweiz. Alpenklubs. Mit 1 Vignette und 15 Taf. IV + 181 S. 23 X 16 cm.
St. Gallen, Fehrsche Buchh., 1934. Fr. 4.—.

Böxler, Karl. Bei den Indianern am Putumayo-Strom. IV + 302 S. 19X13 cm.
Freiburg, Schweiz. Kanisiuswerk, Päpstl. Druckerei, 1934. Geb. Fr. 4.60.

Cahiers valaisans de Folklore, n° 1—29 (1928—1934). Sierre, Folklore valaisan,
Chäteau Villa.

Fernere, Isabelle. De l'Equateur aux Pampas. Au Continent de la Race cosmique.
Avec 8 planches et couv. illustree. IV + 257 p. 19 X 12 cm. Neuchätel,
Editions V. Attinger, 1934. Fr. 4.50, rel. fr. 7.—.

Frobenius, Leo. Kulturgeschichte Afrikas. Prolegomena zu einer historischen Ge¬

staltlehre. Mit zahlreichen Fig. und Karten im Text, 2 Taf. und einem
Bilderanhang. (1.—15. Tausend.) IV + 652 S. 22 X 14,5 cm. Zürich, Phaidon-Verlag,
1933. Geb. Fr. 6.—.

Jaeger, Fritz. Die geographische Bedeutung der deutschen Kolonialarbeit. (Peter¬

manns Mittig., 1934, S. 105—107.) Gotha, Justus Perthes, 1934.

Jaeger, Fritz. Katanga. (Schweizer Geograph, 1934, S. 27—28.) Bern, Kümmerly
& Frey, 1934.

Jaeger, Fritz. Versuch einer anthropo-geographischen Gliederung der Erdober¬
fläche. (Verh. Schw. Naturf. Ges., 1934, S. 446—447.) Aarau, Sauerländer
& Cie., 1934.

Jaeger, Fritz. Versuch einer anthropogeographischen Gliederung der Erdober¬
fläche. (Petermanns Mittig., 1934, Heft 12.) Gotha, justus Perthes, 1934.

Jahrbuch des Bernischen Histor. Museums, Ethnogr. Abteilung, 1933. Bern, Wyß
Erben, 1934.

Krebs, Werner. Alte Handwerksbräuche. (Sehr. Schw. Ges. f. Volkskunde, Bd. 23.)

314 S. 18 Taf. Basel, Helbing & Lichtenhahn, 1933.

Liithy, W. GoajiroTndianer. (Atlantis, 1934, S.593-598.) Zürich, Atlantis-Verlag, 1934.

Lüthy, W. Motilon-Indianer. (Atlantis, 1934, S.593-598.) Zürich,Atlantis-Verlag, 1934.

Montandon, George. La race — Les races. Mise au point d'ethnologie somatique.
Avec 8 graphiques, 20 fig., 3 cartes dans le texte, 24 planches et 1 carte hors
texte. IV + 299 p. 23 X 14,5 cm. Paris, Payot, 1933. Fr. 25.—.

Rikli, Martin. Marokko. Mit 12 Taf. nebst Erklärungen. IV + 11 S. 31,5X24 cm.
Jena, G. Fischer, 1934. M. 8.—.

Rebeaud, Henri. Chez le Roi des Rois d'Ethiopie. Avec 8 planches, 1 carte et

couv. illustree. IV + 201 p. 19,5 X 13 cm. Neuchätel, Editions V. Attinger,
1933. Fr. 3.50, rel. fr. 6.—.

Reinerth, Hans. Das Pfahlbaudorf Sipplingen. 126 S., 32 Taf. (Sehr. Ver. f. Gesch.
d. Bodensees, Heft 59.

Sarasin, Fritz. Die Anschauungen der Völker über Ehe und Junggesellentum.
(Schw. Archiv f. Volkskunde, Bd. 33, 1934; IV S + S. 99—151.) 24,5 X 16 cm.
Basel, Schweizerische Gesellschaft für Volkskunde, Helbing & Lichtenhahn,
1934.
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Schermann, L. Indien vor 5000 Jahren. (Schweizer Geograph, 1934, S. 48—49.)

Bern, Kümmerly & Frey, 1934.

Schlaginhaulen, Otto. Das hallstättische Skelett von Othmarsingen (Kt. Aargau)
und der Hallstattmensch auf dem Boden der Schweiz. Mit 3 Textfig. und
6 Tafelfig. (Vierteljschr. Naturf. Ges. Zürich, Jahrg. 79, 1934.) IV S. + S. 220—

270. 24 X 16,5 cm. Zürich, Gebr. Fretz A.-G., 1934.

Speiser, Felix. Versuch einer Kulturanalyse der zentralen Neuen Hebriden. Mit
1 Kartenskizze. (Ztschr. f. Ethnologie, Jahrg. 66, 1934.) I S. + S. 12S—186.

25 X 17 cm. Berlin, J. Springer.

Speiser, Felix. Versuch einer Kulturanalyse von Neukaledonien. SA. (Ztschr. f.

Ethnologie, Jahrg. 65, 1933, S. 173—192.) 25 X 17 cm. Berlin, J. Springer.

Täuber, Karl. Die Melanesier — das erste Kapitel der Weltgeschichte. (Verh.
Schw. Naturf. Ges., 1934, S. 392—398.) Aarau, Sauerländer- & Cie., 1934.

Tscharner, Ernst Horst von. Ein Papierpavillon chinesischer Totenopfer. (Jahrb.
Hist. Mus. Bern, 1933.) 4 S., 1 Fig. Bern, Wyß Erben, 1934.

Vogt, Emil. Neue Aufgaben der schweizerischen Vorgeschichtsforschung. (Schwei¬
zer Geograph, 1934, S. 49—50.) Bern, Kümmerly & Frey, 1934.

Wattenwyl, Robert von. Ein Land. Menschen in Marokko. 278 S. Zürich, Orell
Füßli, 1934. Fr. 7.50.

Wegner, R. N. Die Siriono-Indianer Ostboliviens. (Schweizer Geograph, 1934,

S. 45—46.) Bern, Kümmerly & Frey, 1934.

Wirz, Paul. Wildnis und Freiheit. 2 Karten, 48 Abb. Stuttgart, Strecker & Schrö¬

der, 1933.

Zeller, Rudolf. Aus der orientalischen Volkskunde. (Schweizer Geograph, 1934,

S. 46—47.) Bern, Kümmerly & Frey, 1934.

Zeller, Rudolf. Die Doppelaxt als Kultgerät. (Jahrb. Bern. Hist. Mus., 1933.)

6 S„ 1 Taf. Bern, Wyß Erben, 1934.

Zeller, Rudolf. Oriental. Sammlung Henri Moser-Charlottenfels. Die persischen
Waffen (Fortsetzung): Die Dolchmesser. (Jahrb. Hist. Mus. Bern, 1933.) 16 S.,

6 Taf., 9 Fig. Bern, Wyß Erben, 1934.

2. Siedlungen, Heimatkunde.

Aeppli, August. Der Tessin. Federzeichnungen. Zürich, Rascher & Cie. A.-G., 1933.

Aeschbacher, Paul. Die Burgen und Schlösser des Kantons Bern, I. (Burgen und

Schlösser der Schweiz, VII.) Basel 1934.

Aubert, Pierre. La Vallee de Joux. Gravures sur bois (imprimees ä la main).
Titre illustre. IV p. + 12 planches. 20 X 25 cm. Mollards-Brassus, chez l'ar-
tiste, 1931. Fr. 10.—.

Aubert, Pierre. Eglises de la Vallee de Joux. 7 gravures imprimees ä Ia presse
ä bras. 7 feuilles sous couverture. 15 X 10,5 cm. Mollards-Brassus, chez l'ar-
tiste, 1932. Fr. 2.—.
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Biermann, Charles. Geographes et geographie en Pologne. (Collection d'etudes

geographiques, Faculte des Lettres de l'Univ. de Lausanne, n° 5, p. 45—60.)

Neuchätel, V. Attinger, 1934.

Biermann, Charles. L'habitat rural en Suisse. (Comptes rendus du Congres Inter¬

national de Geographie, Paris 1931, tome III.) 16 p., 1 carte. Paris. Armand

Colin, 1933.

•Biermann, Charles. Limites d'altitude du peuplement dans le Canton de Vaud.

(Collection d'etudes geographiques, Faculte des Lettres de l'Univ. de

Lausanne, n° 4, 1934.)

Biermann, Charles. L'habitat rural en Suisse. (Collection d'etudes geographiques,
Faculte des Lettres de l'Univ. de Lausanne, nc 2.) 40 p., 1 carte. Neuchätel,
V. Attinger, 1932.

Binder, Gottlieb. Zur Kulturgeschichte des Limmattais. Mit 18 Taf. IV + 272 S.

22 X 14,5 cm. Erlenbach-Zürich, E. Rentsch, 1934. Fr. 8.—, geb. Fr. 10.—.

Blanc, Louis. Au Pays de Gruyere. Ouvrage orne de 210 heliogravures de S i -

mon Glasson. Preface de M. Gaston Castella. Avec 1 carte. 160 p.

21 X 16 cm. Depot general pour la Suisse: Lausanne, Editions Spes, 1934.

Fr. 9.—.

Bosch, Traugott. Alte Städtebilder: Zürich, I. 24 Blatt Zeichnungen. II S. + 24 Ta¬

feln. 21,5X15,5 cm. Krontal-St. Gallen, E. Eisenhut, 1932. Kart. Fr. 3.75.

Briingger, Hermann. Fehraltorf im Wandel der Jahrhunderte. Pfäffikon-Zch.,
E. Peter, 1933.

Burckhardt, Gottlieb. Drei Karten der Basler Dreiländerecke. Mit 3 Karten,
3 : 1 000 000. (Schweizer Geograph, 1934, S. 81—92.) Bern, Kümmerly & Frey,
1934.

Burgen. Die B. und Schlösser der Schweiz. Liefg. 7. — A. u. d. T.: Die B. und

Schi, des Kantons Bern, Jura und Seeland, Teil 1. Von Dr. Paul Aesch-
b ach er. Mit zahlreichen Fig. IV+112 S. 27,5X22 cm. Basel, E.

Birkhäuser & Cie., 1934. Fr. 12.—.

Bürgerhaus. Das B. in der Schweiz. Neu erschienen:
Bd. 25: Canton de Vaud, II- partie. Fr. 35.—.

Bd. 26: Cantone Ticino, la parte. Fr. 40.—.

Zürich, Orell Füßli, 1934.

Carnot, P. Maurus. Im Lande der Rhätoromanen. Sprachliches und Sachliches
vom Graubündner Inn und Rhein. 326 S. Zürich, Polygraph. Verlag, 1934.

Fr. 8.—.

Collection d'Etudes geographiques (Faculte des Lettres de l'Universite de

Lausanne).
N° 1: v. Meylan, Rene, La Vallee de Joux. 1929.

Nc 2: v. Bier mann, Charles, L'habitat rural en Suisse. 1932.

N" 3: v. Biermann, Charles, Orbe. 1932.

Nc 4: v. B i e r in a n n Charles, Limites d'altitude du peuplement dans le

Canton de Vaud. 1934.

N° 5: v. B i e r m a n n Charles, Geographes et geographie en Pologne, 1934.
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Dictionnaire historique et biographique de la Suisse. Publie avec la recomman-
dation de la Societe generale suisse d'Histoire et sous la direction de t Victor

Attinger, Marcel G o d e t et Henri T u r 1 e r... avec de nombreux
collaborateurs de tous les cantons. Illustre de cartes et de nombreuses repro-
ductions d'anciens documents dans le texte et hors texte. 7 tomes et Supplement.

27 X 19 cm. Neuchätel, Administration du Dictionnaire hist. et biogr.,
1921—1933. Rel. toile fr. 376.— comptant, fr. 408.— ä terme; demi-peau
fr. 415.— c, fr. 445.— ä t.
Tome 1: A-Baroche. Avec 16 planches. XII + 600 p. 1921.

Tome 2: Baroffio-Equey. Avec 4 pl. VIII + 792 p. 1924.

Tome 3: Erard-Heggenzi. Avec 8 pl. XII + 788 p. 1926.

Tome 4: Heggli-Montreux. Avec 2 pl. VIII + 800 p.
Tome 5: Montricher-Schenevey. Avec 7 pl. VIII + 792 p. 1930.

Tome 6: Schenk-Uzwil. Avec 9 pl. VIII + 792 p. 1932.

Tome 7 et dernier: Vacallo-Zyro. Avec 9 pl. et cartes. XVI + 55S p. 1933.

Supplement, contenant une table systematique des 7 tomes et des 2 Supplements.

Publie sous la direction de Marcel G o d e t, Leon Montandon et
Hans T r i b o 1 e t. Illustre de planches dans le texte. VIII + 209 + XII p. 1934.

Eichenberger, Walter Victor. Aus der Siedelungs- und Verkehrsgeschichte Basels.
Eine Darstellung in Wort und Bild. IV + 71 S. 29 X 22.5 cm. Basel, Helbing
& Lichtenhahn, 1934. Fr. 3.—.

Feuz, Ernst. Führer und Heimatkunde von Murren, unter Mitarbeit von Dr. Max
Brosi, Dr. Max Bornhauser, Pir. Paul Scheffels. 1. Aufl. Illustriert. IV + 87 S.

18,5 X 12,5 cm. Murren, E. Feuz, 1934. Fr. 2.—.

Fringeli, Albin. Kaltbrunnental und Umgebung. Illustriert. IV + 39 S. 19,5 X 13 cm.
Breitenbach (Kt. Sol.), J. Jeger, 1933.

Ganz, Heinrich Rudolf. Appenzell, das Land. Ein Wanderbuch. Mit 8 phot. Auf¬
nahmen des Verfassers. IV + 160 S. 21 X 15 cm. St. Gallen, Buchh. der
Evang. Gesellschaft, 1934. Fr. 3.80.

Gerber, Adele Marguerite. Corografie e icnografie della regione ticinese dai pri-
mordi al 1850. Trad. a cura di Pedrotta Avv. Fausto. Con 18 tavole. IV +
150 p. 24 X 16,5 cm. Bellinzona, Istituto Editoriale Ticinese, 1934. Fr. 3.—.

Greiner, Theodor. Beiträge zur Siedelungsgeschichte des Albgebietes im südlichen
Schwarzwald. (Mittig. Geogr.-Ethnolog. Ges. Basel, Bd. 3, S. 55—213.) 15

Abb., 2 Karten. Basel, Zbinden & Hügin, 1931.

Hauenstein, Wilhelm. Europäische Hauptstädte. Erlenbach-Zch., E. Rentsch, 1932.

Henggeler, P. Rudolf O.S.B. Tausend Jahre Einsiedeln. Gedenkschrift. 4°. 2 Taf.,
80 S. Einsiedeln, Benziger, 1934.

Höngg. Vom Verkehr in Höngg in alter und neuer Zeit. 63 S. 21 X 14,5 cm.
Zch.-Höngg, 1934, beim Präsidenten der Ortsgeschichtlichen Komm. R. Frei,
Ottenbergstr. 36, Höngg. Fr. 1.50.

Hürlimann, Martin. Berlin, Berichte und Bilder. (Aus dem Leben einer Weltstadt.
1.—20. Tausend.) IV + 512 S. 21,5X15 cm. Berlin, Atlantis-Verlag, 1934.

Geb. M. 3.75.
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Lexikon. Historisch-biographisches Lexikon der Schweiz. Herausgeg. mit der
Empfehlung der Allgemeinen Geschichtsforschenden Gesellschaft der Schweiz
unter der Leitung von t Prof. Dr. Heinrich T ü r I e r, t Victor Attinger
und Dr. Marcel G o d e t, in Verbindung mit zahlreichen Mitarbeitern aus
allen Kantonen. Mit vielen Karten, Bildnissen und Wiedergaben alter Dokumente

in und außer dem Text. Deutsche Ausg., besorgt von Dr. Hans T r i -
b o 1 e t. 7 Bde. u. Supplement. 27 X 19 cm. Neuenburg, Administration des

Historisch-biograph. Lexikons der Schweiz, 1921—1934. Geb. Lwd. Fr. 376.—

bar, in Ratenzahlungen Fr. 408.—; Halbfranz Fr. 415.— bar, in Rat. Fr. 445.—.

Bd. 1: A-Basel. Mit 14 Taf. XII + 600 S. 1921.

Bd. 2: Basel-Egnach. Mit 4 Taf. VIII + 792 S. 1924.

Bd. 3: Egolf-Güttingen. Mit 7 Taf. VIII + 792 S. 1926.

Bd. 4: Güttingen-Mailand. Mit 2 Taf. VIII + 800 S. 1927.

Bd. 5: Maillard-Saint Didier. Mit 2 Taf. und 2 Karten. VIII + 788 S. 1929.

Bd. 6: Saint Gelin-Tingry. Mit 6 Taf. und 5 Karten. VIII + 792 S. 1931.

7. und letzter Bd.: Tinguely-Zyro. Mit 12 Taf. und Karten. XVI + 788 S. 1934.

Supplement nebst systematischem Verzeichnis der vollständigen Publikation.
Herausgeg. unter der Leitung von Dr. Marcel G o d e t..., Dr. Hans T r i b o -
1 e t und Leon Montandon... Mit Münztafeln, Bildnissen und andern Illustr.
im Text. VIII + 207 + XIII S. 1934.

Lüßi, Hermann. Chronik der Gemeinde Fischenthal. Mit 26 Illustr. und 2 Lage¬

plänen. IV + 170 S. 21,5 X 14,5 cm. Fischenthal, Verlag der Gemeinde F.,

1933. Geb. Fr. 5.—.

Marietan, J. Le bisse de Savieze (Bull, de la Murithienne, fasc. 51, p. 118—131.)

4 fig. St-Maurice, Impr. Rhodanienne, 1934.

Maron, Fritz. Vom Bergbauerndorf zum Weltkurort Arosa. Mit Fig. und 2 Tai.
331 S. 24 X 16,5 cm. Chur, F. Schüler, 1934. Fr. 5.—.

Meylan, Rene. La Vallee de Joux. (Collection d'etudes geographiques, Faculte des

Lettres de l'Univ. de Lausanne, n° 1.) 142 p., 3 cartes, 36 fig. Neuchätel,
V. Attinger, 1929.

Morel, Octave. Documents sur le Pays de Gex conserves dans les Archives can-
tonales de Geneve et de Lausanne. IV + VI + 91 p. 25,5 X 16,5 cm. Bourg,
Impr. Berthod, 1932.

Ölten. Vergangenheit und Gegenwart. (Verf. von Dr. Hugo D i e t s c h i, Rektor
Hans A 11 e m a n n u. a. Herausg. Stadtverwaltung, 1933. Mit zahlreichen Abb.
und 1 Taf. IV + 120 S. 28X22,5 cm. Ölten, Dietschi & Cie. A.-G., 1934.

Fr. 5.—, geb. Fr. 6.80.

Reynold, Gonzague de. Schweizer Städte und Landschaften. Zürich, Rascher
& Cie., 1932.

Ringwald, Fritz. Wirtschaft und Besiedlung des Kantons Obwalden. 26 X 18 cm.
Mit 10 Federzeichnungen, 10 graph. Darstellungen, 23 Photographien und 4

Karten. IV + 87 S. Luzern, Verlag E. Haag, 1934. Fr. 4.50.

Ritter, Ulrich. Im Aargauer Tafeljura. Exkursionsbericht. (Schweizer Geograph,
1934, S. 70—73.) Bern, Kümmerly & Frey, 1934.
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Schmid, Hans Rudolf. Chronik der Gemeinde Altstetten. Zch.-Altstetten, Ge¬

meinderatskanzlei, 1933.

Schmid. Walter. Wallis. Land und Volk. Mit zahlreichen Illustr. im Text und auf
224 Taf. mit Erklärungen. 79 S. 32 X 24 cm. Bern, Hallwag, 1934. Geb. Ganzleinen

Fr. 45.—, Halbleder Fr. 55.—.

Schweizerbilder-Kalender. Abreißkalender. II + 125 Bl. 31 X 18,5 cm. Thalwil-
Zch., J. Gaberell. Fr. 4.—.

Schweizer Städtebilder, Bd. I. Das malerische Freiburg. 67 S., 96 Taf. Augsburg,
Filser G.M.B.H., 1930.

Seifert, Alfred. Alpiner Nomadismus im Wallis. (Geogr. Wochenschr., 1934,

S. 1088—1095.) Breslau, Hirt, 1934.

Späth, Michaela Maria. Kulturgeographische Studie über das Lungnezer Tal.
(Diss.Naturw.Freiburg.Schweiz.) 111 S., luTaf. Chur, F.Schuler, 1933. Fr.7.—.

Stauber, Emil. Geschichte der Herrschaften und der Gemeinde Mammern. Fratien-
feld, Huber &. Cie. A.-G., 1934.

Stelzer, Jakob. Geschichte der Gemeinde Meilen, (B'd. 1: Von den Anfängen bis
1830.) Mit Fig. und 18 Taf. IV + XII + 262 S. 24 X 17 cm. Meilen, Verlag
der Mittwochgesellschaft, 1934. Fr. -9.50, geb. Fr. 12.—.

Vosseier, Paul. Das Schweizer Bauernhaus. (Geogr. Wochenschr., 1933, S. 108—
109.) Breslau, Hirt, 1933.

Wälti, Hans. Die Schweiz in Lebensbildern... Bd. 4: Bern. Mit 32 Taf. VI +
312 S. 22,5 X 15,5 cm. Aarau, H. R. Sauerländer &. Cie., 1934. Geb. Fr. 8.—.

Wyß, Fritz. Basel. Geographische Stadtskizze. (Der Hausfreund, 1934.) Zofingen.

Wyß, Fritz. Belgiens Kongokolonie 25jährig. (Berner Landbote, 1933, Nr. 80.)

Wyß, Fritz. Bern. Zur Bundesstadtgeographie aus Anlaß des Kirchenfeldbrücken-
jubiläums. (Der Hausfreund, 1933.) Zofingen.

Wyß, Fritz. Einsiedeln. Zum Beginn seines Klostermillenariiims. (Zofinger Tag¬
blatt, 1934.) Zofingen.

Wyß, Fritz. Oberhofen-Hilterfingen. Siedelungsgeographische Beobachtungen.
(Oberländer Tagblatt, 1933, Nr. 93.)

Wyß, Fritz. Reiden. Siedelungsgeographische Skizze. (Luzerner Nachrichten, 1934,

Nr. 9.) Luzern.

Wyß, Fritz. Siedelungsgeographie des Kantons Solothurn. (Schulblatt für Aargau
und Solothurn, 1933, Nr. 11—13.)

Zürich. Ortslexikon des Kantons Z. 167 S., 1 Karte. Herausg. Kantonales Statisti¬
sches Büro, 1934. Geb. Fr. 4.50.

3. Landwirtschaft, Industrie, Handel, Statistik.

Amonn, A. Japan und die wirtschaftlichen Probleme des Ostens. (Schweizer Geo¬

graph, 1934, S. 47.) Bern, Kümmerly & Frey, 1934.

Bach, Fritz. Die Reichenbacher in Rußland; ein Beitrag zur Geschichte der
Rußland-Schweizer. (Neue Glarner Ztg., 1933, Nrn. 195—201.) Glarus 1933.
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Bericht über Handel und Industrie der Schweiz, 1932. 4r. 272 S. Zürich. Vorort d.

Schw. Handels- und Industrievereins, 1933.

Bericht über Handel und Industrie der Schweiz im Jahre 1933. Erstattet vom
Vorort des Schw. Handels- und Industrievereins. VIII + 269 S. 26,5 X 20,5 cm.
Zürich, Buchdr. Berichthaus, 1934. Fr. 8.—.

Bernhard, Hans. Die Ausnützung der letzten Kolonisierungsmöglichkeiten in der
Schweiz als dringliche Gegenwartsaufgabe. S. 15—56. 22 X 15.5 cm. Einsiedeln,

Eberle, Kälin & Cie., 1934.

Bevölkerungsbewegung in der Schweiz Mouvement de la population en Suisse
1932. IV + 104 S. 30X21 cm. Bern, A. Francke A.-G.. 1934. Fr. 2.—.

Bundi, Gian. Nebel, Sonne und Wein im Elsaß. SA. aus dem « Bund » vom 28.,

30. November und 1. Dezember 1933. 19 S. 18.5 X 12 cm. Bern, F. Pochon-
Jent A.-G., 1933.

Censimento federale della popolazione, 1° dicembre 1930. Vol. 13: cantone Ticino.
Berna, Ufficio fed. di statistica. Berna, A. Francke S. A.. 1934.

Chapuis, Alfred. Aux portes des Oceans. Lecon d'ouverture d'un cours de privat-
docent de geographie economique professe ä la Faculte de Droit de
l'Universite de Neuchätel. (Extr. du Bull. Soc. Neuch. Geogr., t. 42, 1933.) 18 p.
23 X 15,5 cm. Neuchätel, Impr. P. Attinger S.A.. 1933.

Chemische Industrie. Gesellschaft für Chemische Industrie in Basel, 1884—
1934. Jubiläumsschrift. Mit Lithographien von Nikiaus Stoecklin und Otto
Baumberger im Text und auf 14 Tai. sowie 2 Porträttaf. IV + 91 S. 31.5 X
24,5 cm. Zürich, Graph. Anstalt J. E. Wolfensberger, 1934.

Commerce mondial. Apercu general du commerce mondial 1933. Avec des gra-
phiques. IV + 88 p. 27 X 21 cm. Geneve, Service des Publications de la

Societe des Nations, 1934. Fr. 2.50.

Egli, Henri. Die Schweizerkolonien Südchiles. Ihre Entstehung und 50jährige Ent¬

wicklung. IV + 53 S. 25,5 X 18 cm. Valdivia, Impr. Central, E. Lampert, 1933.

Erhardt, Karl. Die kulturgeographische Darstellung des alpinen Reußtals. (Geogr.
Wochenschr., 1934.) 11 S., 8 Fig. Breslau, Hirt, 1934.

Etterlin, Jakob. Südrußland einschließl. Donezgebiet und Kaukasus, sowie die

ehemaligen dortigen Schweizerkolonien. (Neue Glarner Ztg., 1933, Nrn. 167—

195.) Glarus 1933.

Felde, Leon. Lodz, le Manchester polonais. (Bull. Soc. Neuch. Geogr., t. 43, 45 p.)

Neuchätel 1934.

Fontanari, Giuseppe. Die Entwicklung des italienischen Weizenbaues unter der
faschistischen Regierung. Diss. Staatsw. Freiburg, Schweiz. Mit 2 Diagrammen
und 4 Taf. XII + 101 S. 24,5 X 17 cm. Bolzano, Tipogr. Vogelweider, 1934.

Forststatistik. Schweizerische F. 1932. Liefg. 8, Heft 3. Bearb. von der Eidg.
Inspektion für Forstwesen, Jagd und Fischerei Statistique forestiere suisse
1932. Livr. 8, fasc. 3. IV + 26 S. 30X21 cm. Bern, A. Francke A.-G., 1934.

Fr. 1.50.
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Gschwind, Juan Jorge. En el 75° aniversario de la fundaciön de la C o 1 o n i a

San Carlos, 1858—1933. 1. Discurso oficial pronunciado en San Carlos Sud
el 27 de setiembre de 1933; 2. Conferencia Ieida en S. C. Centro el 28 de set.
de 1933. Con 4 tablas. IV + 36 p. 23,5 X 16 cm. Rosario, J. J. Casabella, 1933.

Heerwagen, Fritz. 100 Jahre Gebrüder S u 1 z e r (in Winterthur), 1834—1934. Mit
einigen Porträts und Zeichnungen von Oscar Zimmermann. IV + 114 S.

30X21,5 cm. Zürich, Orell Füßli, 1934.

Jahrbuch 1933 der Eidg. Post- und Telegraphenverwaltung. Geschäftsbericht —
Jahresrechnungen — Statistik. Mit Fig. und 2 Taf. IV + 269 S. 21 X 15 cm.
Bern, Materialverwaltung der Oberpostdirektion, 1934.

Jahrbuch. Statistisches J. der Schweiz. Herausgeg. vom Eidg. Statistischen Amt.
(Jahrg. 41) Annuaire statistique de la Suisse. Publie par le Bureau Federal
de Statistique (41e annee), 1932. XII + 443 S. 25,5 X 18 cm. Bern, A. Francke
A.-G., 1933. Fr. 4.—, geb. Fr. 5.—.

Jahrbuch. Statistisches J. der Schweiz. Herausgeg. vom Eidg. Statistischen Amt.
(Jahrg. 42) Annuaire statistique de la Suisse. Publie par le Bureau Federal
de Statistique (42e annee), 1933. X + 489 S. Basel, E. Birkhäuser & Cie., 1934.

Geb. Fr. 6.—.

Jahrbuch. Statistisches J. des Kantons Basel-Stadt 1933. Jahrg. 13. Herausgeg.
vom Statistischen Amt des K. B.-St. Mit Planskizzen und graph. Darstellungen.
XVI + 384 S. 24,5 X 17,5 cm. Basel, E. Birkhäuser & Cie., 1934. Geb. Fr. 5.—.

Jahrbuch. Statistisches J. der Stadt Zürich 1933. Jahrg. 29. Mit vergleichenden
Uebersichten sowie Fig., 1 Plan und 1 Karte. X + XL + 104 + 162* S. 21 X
15 cm. Zürich, Statistisches Amt der Stadt Z., 1934. Geb. Fr. 3.—.

Jahresstatistik des auswärtigen Handels der Schweiz 1933. Herausgeg. von der
Eidg. Oberzolldirektion (2 Teile). Statistique annuelle du commerce ex-
terieur de Ia Suisse 1933. Publiee par la Direction generale des douanes
föderales (2 parties). IV + IV + VIII + 330 + 28 + 58 + 40 S. 35,5 X 25,5 cm.
Bern-Bümpliz, Buchdr. Benteli A.-G., 1934.

Kölliker, A. Land und Leute in Argentinien. (Schweizer Geograph, 1934, S. 49.)

Bern, Kümmerly & Frey, 1934.

König, Max. 25 Jahre Ton werk Lausen A.-G., 1907—1932. Jubiläumsschrift.
Mit Abb. und 13 Tafeln. IV + 26 S. 29,5 X 21 cm. Solothurn, Buchdr. Vogt-
Schild, 1933.

Mortensen, Hans. Natur und Mensch in der nordchilenischen Wüste. (Schweizer
Geograph, 1934, S. 28—29.) Bern, Kümmerly &. Frey, 1934.

Rapport sur le Commerce et l'Industrie de la Suisse en 1933. Publie par le Vorort
de l'Union suisse du Commerce et de l'Industrie. VIII + 269 p. 26,5 X 20 cm.
Zürich, Impr. Berichthaus, 1934. Fr. 8.—.

Recensement federal de la population, 1er decembre 1930:

vol. 10: Canton de Vaud.
vol. 12: Canton du Valais.
vol. 13: v. Censimento (Ticino).
vol. 15: Canton de Fribourg.
Berne, A. Francke S. A., 1934.
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Recensement federal de la population, 1er decembre 1930. Vol. 10: Canton de

Vaud. IV + 219 p. 30 X 21 cm. Berne, A. Francke S. A., 1934. Fr. 3.50.

Recensement federal de Ia population, 1er decembre 1930. Vol. 12: Canton du
V a 1 a i s. IV + 127 p. 30 X 21 cm. Berne, A. Francke S. A., 1934. Fr. 3.—.

Recensement federal de la population, 1er decembre 1930. Vol. 15: Canton de
F r i b o u r g. IV + 127 p. 30 X 21 cm. Berne, A. Francke S. A., 1934. Fr. 3.—.

Rickenbacb, Werner. Rohseide. (Atlantis, 1934, S. 73—79.) Zürich, Atlantis-Verlag,
1934.

Schmidt, Peter Heinrich. Die geographischen Grundlagen der Verkehrswirtschaft.
VI + 100 S. 25,5 X 17 cm. Jena, G. Fischer, 1934. M. 4.50.

Schmidt, Peter Heinrich. Die Schweiz als Lebensraum. (Veröffentl. Handelshoch¬
schule St. Gallen, Heft 6.) 87 S. St. Gallen, Fehr, 1934.

Schütz, Eduard. Wirtschaftskunde der Schweiz. 160 S., 30 Abb., 7 Karten. Aarau,
Sauerländer & Cie., 1934. Br. Fr. 2.80, geb. Fr. 3.50.

Sprecher von Bernegg, A. Tropische und subtropische Weltwirtschaftspflanzen.
I. Teil: Stärke- und Zuckerpflanzen. 453 S., 130 Abb., 3 Taf. Stuttgart.

Enke, 1929. RM. 31.50.

II. Teil: Oelpflanzen. 354 S., 82 Abb., 3 Taf. Stuttgart, Enke, 1929.

RM. 25.20.

III. Teil : Genußpflanzen, Bd. 1: Kakao und Kola. 275 S., 48 Abb. Stuttgart,

Enke, 1934. RM. 21.—. Band 2: Kaffee und Guarana. 258 S. 54 Abb. 1934.

RM. 21.—.

Statistik der Elektrizitätswerke der Schweiz mit mehr als 500 kW verfügbarer
Totalleistung oder mit eigenen Erzeugungsanlagen von mehr als 300 kW
Leistung nach dem Stande auf Ende 1933. (Ausgabe Juli 1934.) Bearb. vom
Starkstrominspektorat (Ing. Friedrich Sibler). Herausg. Schw. Elektrotechnischer

Verein Statistique des Entreprises electriques de la Suisse disposant
d'une puissance totale superieure ä 500 kW ou d'une usine generatrice dont
la puissance depasse 300 kW, arretee fin 1933 (ed. juillet 1933). VIII + 116 S.

35X23 cm. Zürich, Verlag: Generalsekretariat des SEV und VSE...
Kart. Fr. 10.—.

Statistique generale de la telegraphie, dressee d'apres des documents officiels par
le Bureau de l'Union internationale des telecommunications. Annee 1932. 39 p.

30X21 cm. Berne, Bureau de l'Union int. des tei., 1934. Fr. 1.40.

Statistique generale de la teiephonie, dressee d'apres des documents officiels par
le Bureau de l'Union internationale des telecommunications. Annee 1932. 40 p.
30X21 cm. Berne, Bureau de l'Union int. des tei., 1934. Fr. L—.

Statistique generale du service postal par le Bureau international de l'Union
postale universelle. Annee 1932. 40 p. 35 X 25 cm. Berne, Bureau int. de

l'Union post univ., 1934. Fr. 2.—.

Viehzählung. Eidgenössische V. mit Geflügel-, Bienenvölker- und Kaninchenzäh-
lung Recensement federat du betail et R. de la volaille, des ruches d'abeil-
les et des lapins 1931. IV + VIII + 61* + 284 S. 29,5 X 21 cm. Bern, A. Francke
A.-G., 1934. Fr. 4.—.
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Viehzählung. Ergebnisse der eidgenössischen Rindvieh-, Schweine- und Pferde¬
zählung vom 21. April 1933 und der eidgenössischen repräsentativen Schweinezählung

vom 20. November 1933 (im Kanton Bern). IV + 52 S. 25 X 17.5 cm.
Bern, A. Francke A.-G., 1933. Fr. 2.—.

Viehzählung. Eidgenössische V. vom 21. April 1934. Ergebnisse nach Kantonen
und Bezirken. Herausgeg. vom Eidg. Statistischen Amt. Bern, 25. Juli 1934.

15 S. 29,5 X 21 cm. Bern, Eidg. Statistisches Amt, 1934. Fr. —.50.

Volkszählung. Eidgenössische V., 1. Dezember 1930. 4°.

Bd. 9: Kanton Bern.
Bd. 10: s. Recensement.
Bd. 11: Kanton Luzern.
Bd. 12: s. Recensement.
Bd. 13: s. Censimento.
Bd. 14: Kanton Solothurn.
Bd. 15: s. Recensement.
Bd. 16: Kanton Graubünden.
Bd. 17: Kantone Glarus und Zug.
Bd. 18: Kantone Uri, Schwyz, Ob- und Nidwaiden.
Bd. 19: Kantone Appenzell Inner- und Außerrhoden.
Bd. 20: Schweizerbiirger nach Heimatgemeinden.
Bern, A. Francke A.-G., 1934.

Volkszählung. Eidgenössische V., 1. Dezember 1930. Bd. 9: Kanton Bern. IV +
225 S. 30 X 21 cm. Eidg. Statistisches Amt, A. Francke A.-G., 1934. Fr. 3.50.

Volkszählung. Eidgenössische V., 1. Dezember 1930. Bd. 11: Kanton Luzern. IV +
99 S. 30 X 21 cm. Bern, A. Francke A.-G., 1934. Fr. 3.—.

Volkszählung. Eidgenössische V., 1. Dezember 1930. Bd. 14: Kanton Solothurn.
IV + 111 S. 30X21 cm. Bern, A. Francke A.-G., 1934. Fr. 3.—.

Volkszählung. Eidgenössische V., 1. Dezember 1930. Bd. 16 u. 17. 30 X 21 cm.
Bd. 16: Kanton Graubünden. 139 S. — Bd. 17: Kantone Glarus und

Zug. 133 S. Bern, A. Francke A.-G., 1934. Je Fr. 3.—.

Volkszählung. Eidgenössische V., 1. Dezember 1930. Bd. 18: Kantone Uri,
Schwyz, Unter w aide n ob und nid dem Wald. IV -L 255 S.

30X21 cm. Bern, A. Francke A.-G., 1934. Fr. 3.—.

Volkszählung. Eidgenössische V., 1. Dezember 1930. Bd. 19: Kantone Appenzell
Außerrhoden und Appenzell Innerrhoden. IV + 133 S.

30X21 cm. Bern, A. Francke A.-G., 1934. Fr. 2.50.

Weißberg, Felix. Die Holzwirtschaft in Polen. Diss. rer. pol. Bern. 123 S. 23,5 X
16 cm. Krakow (Polen), Druckerei «Rekord», 1934.

Zürich als Wirtschaftsmetropole: Ergebnisse der Eidg. Betriebszählung, 22. Au¬
gust 1929. (Statistik der Stadt Zürich, Heft 39.) 119 S. Zürich, Stat. Amt der
Stadt, 1932. Fr. 2.50.

Zürich: Geschichte, Kultur, Wirtschaft. Herausgeg. unter Mitwirkung des Stadt¬
rates. 4". 467 S. Zürich, Gebr. Fretz A.-G., 1933.
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4. Verkehr, Reisen, Touristik.

Alpenbuch. Das A. der Postverwaltung.
Band II: S t i c k e 1 b e r g e r, E. Herbergsgäste. Heim, Albert.

Entstehung der Alpen.
Band III: Schröter, Karl. Alpenflora. Laur, Einst. Der Bergbauer.
Band IV: Bergheilige. Schwyzerdütsch. Politische Bedeutung der

Alpenstraßen u. a. Jeder Band Fr. 3.50.

Alpenstraßen. Schönheiten der A. 3 Mappen mit 30 Lithographien, 5 Radierungen,
2 Holzschn. Zusammen Fr. 75.—. Bern, Eidg. Postverwaltung.

Alpenstraßen. Auf Schweizer A. (Offizielle Publikation der Gesellschaftswagen-
gruppe des Verbandes Schweizerischer Motorlastwagenbesitzer « Aspa >•¦) —

Sur les Routes alpestres suisses. Jahrg. 7... Mit vielen Abb. und Karten im

Text. IV + 88 S. 26,5 X 19 cm. Goldswil, Dr. H. A. Gurtner, 1933. Fr. 2.50.

Alpi Ticinesi. Guida delle Alpi Ticinesi. 2da ed., compilata da membri della sezione
Leventina. Edita dal Club Alpino Svizzero 1932. Vol. tinico. Con annesso:
Gruppo della Mesolcina e della Calanca. IV + XII + 676 S. 16,5 X 10,5 cm.
Lugano, Libr. A. Arnold, 1932. Leg. fr. 7.—.

Annuaire 1933 de l'Administration federale des Postes et des Telegraphes. Rap¬

port de gestion — Comptes annuels — Statistiques. Avec des fig. et 2

planches. IV + 269 p. 21 X 15 cm. Berne, Intendance du materiel de la Direction

generale des Postes, 1934.

Anstein, Hans. Afrika, wie ich es erlebte. Mit 1 Faksimile, 1 Abb. sowie 128 Bil¬

dern, auf 64 Bildtafeln und 1 mehrfarbigen Afrikakarte. IV + 224 S. 23 X
15,5 cm. Basel, Evang. Missionsverlag, 1933. Geb. Fr. 6.—.

Appenzell. Poststraßen im Appenzellerland. Text von Dr. Albert Nägeli und Dr.
Hermann Eugster, Trogen. Mit 1 Karte, 1 Panorama, 14 Tafeln und illustr.
Umschlag. Herausgeg. von der Eidg. Postverwaltung. IV + 28 S. 17 X 12 cm.
Bern, Geograph. Kartenverlag, 1934. Fr. —.50.

Bächtold, Martin. Luzern, Ost: Habsburgeramt — Rigi — Bürgenstock. Mit Karte.
(Wanderatlas Zürich, III.) Zürich, Conzett & Huber, 1934.

Baillods, Jules. La Chaux-de-Fonds. IV + 87 p. 19,5 X 14,5 cm. Neuchätel, Edi¬

tions de la Baconniere, 1934. Fr. 4.—.

Bärtschi, Alfred. Adelboden. Aus der Geschichte einer Berggemeinde. Mit Faksi¬
miles, 29 Taf., 1 Karte im Text, Umschlag-Vignette und Federzeichnungen von
Hans W a n d f 1 u h, sowie 1 farbigen Wappentafel von Ernst T h o e n e n.

IV + 437 S. 27,5 X 20,5 cm. Bern, P. Haupt, 1934. Geb. Fr. 15.—

Bitte), Siegfried. Jubiläumsschrift zur Feier des 50jährigen Betriebs der Gotthard¬
bahn. Herausgeg. von der Generaldirektion der SBB. 4°. Bern 1932.

Bittel, Siegfried. Le cinquantenaire de la ligne du St-Gothard, 1882—1932. Album
commemoratif publie par la Direction generale des CFF. Beine 1932.

Bittel, Siegfried. Ricordo commerativo del cinquantenaiio della ferrovia del Got-
tardo, 1882—1932. Pubblicato dalle Strade ferrate federali. Berna 1932.
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Burckhardt, Gottlieb. Kritisches zur Verkehrsisochrone. (Schweizer Geograph,
1934, S. 9—11.) Bern, Kümmerly & Frey, 1934.

Coninx-Girardet, Berta. Aequatorialafrika vom Auto aus. 210 S., 91 Abb. und
1 Karte. Zürich, Orell Füßli, 1931. Geb. Fr. 6.—.

Donauschiffahrt 1933. (Rheinquellen, 1934, S. 52—56.) Basel, Ver. Schiffahrt auf
dem Oberrhein, 1934.

Eckstein, Oscar. Seitenpfade um Saas-Fee. Mit 43 Abb. IV + 79 S. 23 X 16 cm.
Zürich und Leipzig, Orell Füßli, 1934. Geb. Fr. 5.50.

Egger, Walter. Studieniahrt in den U.S.A. Bern, Pochon-Jent, 1933. Fr. 1.50.

Engelhornführer. Herausg. Akademischer Älpenklub Bern. Mit Illustr. und 6 Taf.
80 S. 17 X 11,5 cm. Bern, A. Francke A.-G., 1934. Geb. Fr. 4.50.

Erhardt, Karl. Einspurige Strecken im Schweizer Eisenbahnnetz. (Geogr. Wochen¬
schr., 1934.) 2 S., 1 Fig. Breslau, Hirt, 1934.

Förter, Karl. Binnenverkehr und wirtschaftliche Gliederung der Stadt Basel.
(Mittig. Geogr.-Ethnolog. Ges. Basel, Bd. 3, S. 1—54.) 1 Karte. Basel, Zbinden
& Hügin, 1931.

Frölich-Zollinger, Hermann. Die Schweiz als Reiseland und Kurgebiet in 10 Einzel-
bändchen. Illustriertes... Reisehandbuch. Herausgeg. unter Mitwirkung der
Offiziellen Verkehrsvereine. Bd. 5: Berner Mittel- und Seeland, Emmental und
Oberaargau, mit Uebersichtskarte und 24 Taf. IV + XII + 85 p. 16,5 X 12 cm.
Aarau, H. R. Sauerländer & Cie., 1933. Fr. 2.—.

Fuchs, Adolf. Basel SW: Bruderholz — Blauen — Laimental — Sundgau. Mit
Karte. (Wanderatlas Zürich, IV.) Zürich, Conzett & Huber, 1934.

Furrer, Ernst. Zürich SW: Zürichsee — Sihltal — Albiskette — Bremgarten —
Knonauer Amt. (Wanderatlas Zürich, I.) Zürich, Conzett & Huber, 1934.

Geneve. Guide du Promeneur dans le Canton de Geneve et les Regions avoisi-
nantes. Illustre. Avec 1 carte en couleur du Canton de G. lre ed. IV + 56 p.
24,5 X 17 cm. Geneve, Edition de « La Tribüne de G. », 1934. Fr. 1—.

Girsberger, Karl Ernst. Von Spalato nach Ragusa, Cetinje und Sarajewo. Bericht
über eine Reise in Jugoslawien. (Schaffhauser Intelligenzblatt, Nrn. 145 und

146, 1934.) 14 S. 17,5 X 11 cm. Schaffhausen, Buchdr. des Seh. Int., 1934.

Goldberg, Henri. Le port de Dantzig. Son developpement depuis le Traite de Ver¬
sailles. Diss. Sc. commerce. Lausanne. Avec 1 plan. IV + VIII + 142 p.
25 X 17 cm. Anvers-Belgique, Impr. « De Vlijt », 1934.

Gretschmann, Emil und A. Im Kampf um den Berg. 189 S., 9 Bilder. Zürich, Orell
Füßli, 1934. Br. Fr. 4.—, geb. Fr. 6.—.

Heim, Arnold. Negro-Sahara. Von der Guineaküste zum Mittelmeer. Mit 1 Karte,
20 Zeichnungen des Verfassers im Text, verschiedenen musikalischen
Beispielen in Noten und 198 photograph. Abb. auf Taf. nach Aufnahmen des
Verfassers. IV + 160 + Abb. 103 S. 24 X 16,5 cm. Bern, H. Huber, 1934. Geb.

Fr. 9.80.

Im Bann der Berge. 19 Bergsteiger-Erlebnisse. Mit 8 Bildern. 197 S. Zürich,
Orell Füßli, 1935. Br. Fr. 4.50, geb. Fr. 6.—.
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Jegge, Emil. Das Fricktal als Fremdenkurgebiet. Illustriert. IV + 132 S. 21 X
15 cm. Aarau, Buchdr. Neue Aarg. Zeitung, 1934. Fr. 2.—.

Jenny, Johann Jakob. Nordafrikanischer Winter. (Schweizer Geograph, 1934,

S. 67—70.) Bern, Kümmerly & Frey, 1934.

Kellersberger, Armin. Sizilianische Frühlingstage. Skizzen aus einer Wanderfahrt
durch die Sonneninsel. Mit 1 Plan von Syrakus, 1 Karte von Sizilien und
29 Abb. IV + 132 S. 20,5 X 13,5 cm. Bern, A. Francke A.-G., 1933. Fr. 4.50.

Krucker, H. Wirtschafts- und Schiffahrtsförderung. (Mittig. Geogr.-Komm. Ges.
St. Gallen, 1932/33, S. 3—13.) St. Gallen 1934.

Kupfer, Adolf. St. Gallen Nord: Fürstenland — Bischofszell — Arbon. Mit Karte.
(Wanderatlas Zürich, II.) Zürich, Conzett & Huber, 1934.

Kurz, Marcel. Die Erschließung des Himälaya. (Die Alpen, 1933, S. 241, 321, 361,

401.) 17 Bilder, 2 Karten. Bern, Stämpfli & Cie., 1933.

Lombard, Alfred. Guide de Neuchätel. Illustre de 39 photographies. Avec 2 plans.
Edite sur l'initiative de l'Association pour le developpement economique de

Neuchätel. IV + 48 p. 20,5X12,5 cm. Neuchätel, Delachaux & Niestle S.A.,
1934. Fr. 1.50.

Meißner, Emma. Fata Morgana. Die Wunder des Orients mit historischem Ueber¬
blick. Mit S Taf. II + 137 S. 21,5 X 14,5 cm. Zürich, Rascher & Cie. A.-G.,
1934. Geb. Fr. 3.60.

Mittelholzer, Walter. Kilimandjaro-Flug. 102 S., 121 Abb. Zürich, Orell Füßli, 1934.

Geb. Fr. 6.—.

Mittelholzer, Walter, Gouzy, Rene, und Heim, Arnold. Afrikaflug. 2. Aufl. 235 S.

212 Abb. Zürich, Orell Füßli, 1934. Br. Fr. 14.—, geb. Fr. 16.—.

Pestalozzi, Rudolf. Fahrt nach Nordafrika. 65 S. 112 Abb. Zürich, Fretz & Was-
muth A.-G., 1934. Geb. Fr. 7.50.

Pestalozzi, Rudolf, und Pestalozzi, Gerty. Fahrt nach Portugal. Tagebuchblätter
und Bilder einer Auto-Ferienreise. Mit 1 Karte, illustr. Umschlag und 112 Abb.
IV+ 66+Abb. 112 S. 24X19 cm. Zürich, Fretz & Wasmuth A.-G., 1934.

Geb. Fr. 7.50.

Pictures of Switzerland. Block-almanac for the year 1935. II + 125 sheets. 31 X
18,5 cm. Thalwil-Zch., J. Gaberell. Fr. 4.—.

Pollog, Hans. Der Weltluftverkehr. (Geogr. Wochenschr., 1934, S. 1013—1018.)

Breslau, Hirt, 1934.

Pollog, Karl Hans. Die Großluftwege der Gegenwart und der nächsten Zukunft.
(Geogr. Anz., 1934, S. 97—103, 121—128.) 1 Karte. Gotha, Justus Perthes, 1934.

Pollog, Karl Hans. Isochronenkarte des Luftverkehrs. (Tijdschrift voor Econo-
mische Geographie, 1933, S. 369—382.) 1933.

Pometta, Eligio. Guide de Bellinzone. Avec des illustr. et 1 plan. IV + IV + 84 p.
17 X 11,5 cm. Bellinzone, S.A. Typogr.-Lithographie ci-devant Colombi, 1909.

Pometta, Eligio. Guide of Bellinzona. Printing and Lithographie Works formerly
Colombi, 1909.
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Rapport annuel de la Commission Centrale pour la Navigation du Rhin 1932. Avec
des graphiques et 3 cartes hors texte. Edite par la Comm. Centr. pour la

Nav. du Rhin. II + IV + 250 p. 32 X 23,5 cm. Strasbourg, En vente au Secretariat

de la Comm. Centr., 1933. Fr. franc. 25.—.

Rey, Guido. Das Matterhorn. Neuausgabe. Mit 80 Taf. und illustr. Umschlag. IV +
II + XII + 293 S. 25 X 18 cm. München, Bergverlag R. Rother, 1934. Geb.

M. 4.80.

Rheinschiffahrtsverkehr. Der Rh. 1933. (Rheinquellen, 1934, S. 17—19.) Basel, Ver.
f. Schiffahrt auf dem Oberrhein, 1934.

Ritz, Franz. Kautschukjäger im Urwald. Mit 8 Taf. und illustr. Umschlag. IV +
141 S. 22,5 X 15,5 cm. Zürich-Leipzig, Orell Füßli, 1934. Geb. Fr. 5.50.

Rüd, Emil. Der Gotthard als Verkehrsweg. 93 S. Bern, Hallwag, 1934. Fr. 1.—.

Saastal. Poststraße Stalden-Saas-Fee. (Text von Dr. Heinrich Dübi, Dr. Walther
Staub, Prof. Dr. Eduard Fischer, Charles Guggisberg.) Mit 13 Tai., 1 Karte
und illustr. Umschlag. Herausgeg. von der Eidg. Postverwaltung. IV — 48 S.

17 X 12 cm. Bern, Kümmerly & Frey, 1934. Fr. —.50.

Schosser, Alfons. Geheimnisvolles Indien. Ein Bildband der Basler Mission. 82

Bilder mit Text. Vorwort von Missionsdirektor Dr. Karl Hartenstein. IV +
84 S. 27 X 20 cm. Basel, Evang. Missionsverlag, 1933. Fr. 4.—, geb. 5.—.

Schwarzenbach, Annemarie. Winter in Vorderasien. Tagebuch einer Reise. Mit
16 ganzs. Taf. IV + 174 S. 21 X 14 cm. Zürich, Rascher & Cie. A.-G., 1934.

Fr. 5.—, geb. Fr. 7.50.

Scitivaux de Greische, Conte Anatole. Un Voyage en Suisse en 1849 du peintre
Eugene Guerard et de ses amis d'apres un manuscrit de l'Epoque. Illustre
de 26 reproductions de lithographies du peintre avec un apercu de la vie de

l'artiste, par Charles Broyer, et 1 carte. IV + 120 p. 27 X 21 cm. Toulouse,
Editions Argra, 1933. Fr. 30.—, rel. fr. 75.—.

Siedentop, lrmfried. Eisenbahngeographie der Schweiz. (Beiheft 1 zur Geogr. Wo¬

chenschr.) 126 S., 2 Karten, 28 Abb. Breslau, Hirt, 1933. Br. M. 9.50, geb.

M. 10.50.

Siple, Paul. Mit Byrd zum Südpol. Uebersetzung aus dem Amerikanischen von
Felix Berane. 270 S., 22 Abb. Zürich, Orell Füßli, 1933.

Smythe, Francis Sydney. An Alpine Journey. With 53 photographs by the author,
and 1 map. IV + 351 p. 24 X 16 cm. London, V. Gollancz Ltd., 1934. Cloth
£-/16/-.

Straßburg, der französische Rheinhafen und seine Zusammenarbeit mit dem Basler
Hafen. (Rheinquellen, 1934, S. 88—89.) Basel, Ver. Schiffahrt auf dem Oberrhein,

1934.

Straßburg-Basel und Basel-Bodensee. (Rheinquellen, 1934, S. 33—37.) Basel, Ver.
Schiffahrt auf dem Oberrhein, 1934.

Suter, Paul. Der Wasserfallenweg, ein vergessener Juraübergang. (Basler Jahr¬

buch, 1932, S. 99—132.) Basel, Helbing & Lichtenhahn, 1932.
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Switzerland. (Landscapes — Towns and villages — Swiss folk.) Album. 2 editions.
each one IV + 64 p. 15,5 X 22 cm. Berne, Publicity Office of the Swiss
Federal Railways, 1934.

Ed. A: Ed. for the United States, with a foreword by Charles Gos and

Reginald Wright Kauffman and cover by H. Fischer, Berne.)
Ed. B: Ed. for Great Britain, with a f. by an Englishman and cover by

Ernst Kreidolf, Berne.

Tessiner Alpen. Klubführer durch die Tessiner Alpen. 2. Bearbeitung 1931 durch
Mitglieder der Sektion Leventina. Herausg. Schweizer Alpenklub'. In 1 Bd.

IV + XVIII + 581 S. 16,5 X 10,5 cm. Lugano, A. Arnold, 1931. Geb. Fr. 7.—.

Tschiffely, Aime Felix. Zehntausend Meilen im Sattel. Vom Kreuz des Südens zum
Polarstern. Uebertragung aus dem Englischen von Käte Freinthal. Mit 19 Abb.
auf 15 Taf. und 1 Uebersichtskarte von R. Oeffinger. 2. Aufl. IV + 392 S.

21 X 13,5 cm. Horw (Luzern) und Leipzig, Montana-Verlag A.-G., 1933.

Fr. 6.—, geb. Fr. 8.15.

Vues suisses de Jean Gaberell. (Calendrier ä effeuiller 1935.) II + 125 feuilles.
31 X 18,5 cm. Thalwil-Zch., J. Gaberell. Fr. 4.—.

Wanderatlas der « Zürcher Illustrierten ». Je ca. 120—150 S. Text, 4—7 Karten-
ausschnitte 1 :25 000 oder 1 : 50 000 (Siegfriedkarte). 8°. Je Fr. 4.—.
1. Zürich SW, s. Furrer, Ernst.
2. St. Gallen N, s. Kupfer, Adolf.
3. Luzern E, s. Bächtold, Martin.
4. Basel SW, s. Fuchs, Adolf.
Zürich, Conzett & Huber, 1933—34.

Weiß, Richard. Die Entdeckung der Alpen. Eine Sammlung schweizerischer und
deutscher Alpenliteratur bis zum Jahr 1800. Mit 13 Taf. und illustr. Umschlag.
IV + XVI + 232 S. 21 X 14,5 cm. Frauenfeld und Leipzig, Huber & Cie. A.-G.,
1934. Geb. Fr. 8.—.

Wyß, Edouard. L'appel des sommets. Avec des dessins ä la plume de Beate
Schmidt. Nouv. ed. remaniee par l'auteur. IV + 270 p. 19 X 12 cm. Neuchätel,
Editions V. Attinger, 1934. Fr. suisses 4.50, rel. fr. 7.—.

X. Schweizerische Alpenstraßen. (Atlantis, 1934, S. 334—343.) Zürich, Atlantis-
Verlag, 1934.
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